

Año XXV

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Badajoz: un mes 2 ptas.
 Fuera de la capital: trimestre 7
 Portugal: trimestre 9
 Los demás países: trimestre 15

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 8
 TELEFONO NUMERO 143
 Badajoz 17 de noviembre de 1928

TARIFA DE PUBLICIDAD:
 Línea del tipo corriente del periódico 0'25 ptas.
 En primera y octava plana 1'00
 Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, línea 1'50
 en las restantes 0'50

Núm. 7.702

De aviación

Los capitanes Jiménez e Iglesias proyectan efectuar un vuelo que supere a todos los realizados en España

Bieron comienzo las sesiones del cuarto Congreso de Sindicatos Católicos Obreros

Madrid.—Los capitanes Jiménez e Iglesias, después de haber realizado el magnífico raid, que por el resultado obtenido a pesar de la avería que les obligó a aterrizar en sitio distinto al que habían proyectado, no por eso han dejado de merecer los unánimes elogios de la aviación mundial, tienen en estudio un vuelo que supere a todos los realizados hasta hoy en España y al que ellos mismos se propusieron realizar para batir el record mundial de distancia, que lo tenía el aviador Chamberlain y pasó después a los aviadores Ferrari y Delprete.

Después de apreciar las excelentes condiciones del "Jesús del Gran Poder", realizarán este vuelo en el aparato que respondió en todo momento a las maniobras de los aviadores.

Según parece, pues aun no están ultimados detalles, el vuelo consistirá en la travesía del Atlántico y aterrizarán en una de las Repúblicas americanas.

A fin de que el aparato pueda despegar con gran peso, se construirá una gran rampa de cemento en el aeródromo de Tablada.

El vuelo lo realizarán en el "Jesús del Gran Poder", por ser uno de los aparatos de más rendimiento y el de mayor radio de acción que existe actualmente en España.

Para el proyecto de construcción de la gran rampa de cemento, han marchado a Sevilla el jefe del aeródromo de Cuatro Vientos señor Alvarez y el teniente coronel Carrascosa.

Probablemente el raid tendrá lugar en enero próximo, aprovechando esta época por coincidir con el verano en América.

Antes los aviadores harán un detenido estudio de las condiciones atmosféricas.

Se ignora cual sea la República americana que escojan los aviadores como término de su viaje, aunque es probable que realicen el raid en tres etapas.

Una de Sevilla a Río Janeiro, puesto que Sevilla ha de ser el punto de partida para la gran empresa.

Otra etapa de Río Janeiro a Buenos Aires y de esta población a aquella que elijan los aviadores.

El "Jesús del Gran Poder" será preparado convenientemente para que dé el máximo de rendimiento que es de esperar en un avión de estas condiciones.

El proyecto de Jiménez e Iglesias está siendo muy comentado por los aviadores y se espera con gran

ansiedad que el estudio esté ultimado.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Madrid.—Por una disposición que aparece en la "Gaceta" de hoy, se autoriza a los contratistas de obras, dependientes directa o indirectamente del Estado, para que puedan emplear en ellas cementos extranjeros en el plazo máximo de un año.

NOMBRAMIENTOS Y DIMISIONES

Madrid.—Se admite la dimisión del duque de Santa Elena, del cargo de presidente del Patronato Nacional del Turismo y se nombra para sustituirle al conde de Güell.

—Se nombra vicepresidente del Patronato Nacional del Turismo al marqués de Hoyos.

—Idem a don Emilio Palacios, actual embajador de España en Bélgica, secretario de Asuntos exteriores.

—Se acepta la dimisión del marqués de Fontan, ministro de España en San Salvador.

—Idem la del conde de San Martín, del cargo de secretario de la Legación de España en Constantinopla y se nombra para sustituirle a don Manuel Morales.

NOMBRES A CUATRO CALLES

Madrid.—El Ayuntamiento de Carabanchel ha tomado el acuerdo de dar los nombres de General Primo de Rivera, Trece de Septiembre, Gabilán y Martínez Anido, a cuatro calles de la localidad.

HACIENDA

Libramientos que serán puestos al pago en el día de hoy:

Don Fulgencio Trujillo, 1.102'82 pesetas; habilitado del 11.º tercio de la Guardia civil, 1.598'54; don Sergio Luna, 237'49; administrador de Correos, 708'40; don Gundemaro Guillén, 10.623'33; don Miguel García, 526'42; don Julio Cendrero, 391'14; don Natalio Araujo, 375'22; don Jerónimo Ferrera, 100; don Rafael Rodríguez, pesetas 1.417'04; don Fulgencio Azores, 423.

El gobernador civil de la provincia



EL GOBERNADOR CIVIL, SEÑOR NAVARRO DE LA CRUZ, QUE HA SIDO NOMBRADO SUBDIRECTOR GENERAL DE COMUNICACIONES

Cuando ayer visitamos al gobernador civil, señor Navarro de la Cruz, nos dijo que oficialmente se le había comunicado su nombramiento para la Subdirección general de Comunicaciones. El director general del departamento, en carta particular dió también la grata noticia al señor gobernador, manifestándole que su majestad el Rey acababa de firmar el nombramiento.

El señor Navarro de la Cruz, manifestó el sentimiento que le causaba abandonar esta provincia, en la que ya contaba con afectos y relaciones que le ligaban a nosotros.

—Siempre he procedido con justicia, buscando el bien de todos, y es esa mi mayor satisfacción. Si no he hecho más, habrá sido por no saber, nunca por falta de voluntad y deseo de proporcionar a esta provincia cuantas mejoras se me han solicitado y yo he podido conseguir.

El señor gobernador hizo elogios sentidos de todas las autoridades de la provincia, con quienes ha llevado cordiales relaciones, agregando que les dirigirá en breve una circular, despidiéndose de ellas y de la provincia en general.

El señor Navarro de la Cruz ha recibido la visita de las autoridades de la capital y personalidades, quienes al conocer la noticia del nombramiento del gobernador para la Subdirección general de Comunicaciones, han lamentado que tenga que cesar en el mando del Gobierno de la provincia personalidad como la del señor Navarro de la Cruz, hombre encariñado con nuestros principales problemas, atento constantemente al resurgir de Badajoz, y amigo entrañable de todos.

Verdaderamente esta distinción del Gobierno de su majestad pone una vez más de relieve las excelentes dotes del señor Navarro de la Cruz, como hombre recto y gobernante escrupuloso. Según nuestros informes, el señor Navarro de la Cruz marchará a Madrid pasados unos días para posesionarse de su nuevo cargo.

Felicitemos por ello al señor gobernador, a quien deseamos grandes aciertos en la Subdirección general de Comunicaciones, para la que le ha nombrado el Gobierno de su majestad en el día de ayer.

El viaje de Estella

El jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, marchó ayer a Cáceres para unirse con su majestad el Rey

El Monarca asistirá a la sesión pública del Colegio de Doctores de Barcelona, que se celebrará en junio

Madrid.—A las tres y media de la tarde marchó el presidente a Cáceres, para unirse a su majestad el Rey.

El marqués de Estella regresará el próximo lunes día 19.

PARA LOS ADMINISTRADORES DE LOTERIA

Madrid.—También aparece en el periódico oficial una Real orden, impidiendo a los administradores de Lotería, que fomenten en las respectivas Administraciones la venta de décimos mediante regalos o premios de cualquier otra clase.

PRESENTACION DEL NUEVO CAPITAN GENERAL DE LA ARMADA

Madrid.—En el salón de actos del Ministerio de Marina, tuvo lugar esta mañana la presentación del nuevo capitán general de la Armada, Aznar, al personal del Ministerio.

Entre el ministro y el capitán general se cruzaron los saludos de rigor.

UN BANQUETE

Madrid.—Esta noche se celebra el banquete con que la Junta Superior del Catastro obsequia al general Ardanaz, presidente que fué en la fecha en que se redactó la nueva ley y reglamento.

EL CONGRESO DE SINDICATOS CATOLICOS

Madrid.—Esta mañana ha comenzado sus sesiones el cuarto Congreso nacional de Sindicatos Católicos Obreros.

ESTE NUMERO HA SIDO VISTADO POR LA CENSURA

LA SEMANA AVICOLA

Conforme se acerca el momento de dar principio la Semana Avícola, sube de punto el entusiasmo que reina entre los avicultores extremeños y especialmente pacenses.

Ayer por la tarde celebraron una reunión en el local de la Junta provincial de Ganaderos, convocados por su presidente don Emiliano Vacas, en donde en medio de gran entusiasmo se acordó constituir la Sección Avícola, dentro de la Junta citada, la cual actuará activamente ya, durante la celebración de la Semana Avícola.

Fué nombrado presidente de la Sección, el competente avicultor, propietario de la granja Pimpollares, don Eloy Domínguez; secretario, don Paulino Travado, y vocales don Enrique Andriño, don Rafael Trujillo y don José Cienfuegos.

Acordaron, por unanimidad, acudir a la estación a saludar al señor Castelló a su llegada a Badajoz y ponerse incondicionalmente a sus órdenes, para el mayor éxito de la Semana Avícola.

Igualmente se tomó el acuerdo de ofrecer un banquete al señor Castelló, el que revestirá gran importancia, ante el deseo mostrado por gran número de señoras y señoritas, que asistirán a las conferencias y que igualmente quieren ir al banquete.

La Diputación provincial puede mostrarse orgullosa de su iniciativa, pues la semilla que lanzará Castelló, desde la tribuna avícola ambulante, caerá en campo magníficamente abonado y rendirá óptimos frutos.

Definitivamente se celebrarán las conferencias en el teatro Royalty, local de gran amplitud y comodidad, necesario ante la gran concurrencia que asistirá. De la

provincia entera y aún de la de Cáceres, tienen anunciada su llegada para asistir al cursillo, buen número de aficionados, que no quieren perder una sola de las explicaciones y desean colaborar con los de la capital al mayor éxito de los actos que se proyectan.

Deseando los organizadores que la juventud pacense asista a las conferencias, con objeto de que se aficione a las prácticas avícolas, de donde pueden salir más tarde un buen cuerpo de capataces, muy necesarios ya en nuestra región, ha solicitado del señor Carapeto, invite en su nombre a los señores maestros, para que concurran y lleven grupos de alumnos, que puedan comenzar a definir sus aptitudes futuras. Igualmente irán grupos de asilados en los establecimientos benéficos que sostiene la Diputación, que más tarde continuarán ampliando los conocimientos que adquieren durante la Semana, en las instalaciones que en Santa Engracia proyecta edificar la Corporación.

Las conferencias comenzarán desde luego, el lunes próximo día 19 y la entrada al local del teatro Royalty será gratuita, deseando los organizadores que los asistentes sientan crecer gradualmente su satisfacción de conferencia en conferencia, por las enseñanzas que reciben.

Teatro López de Ayala AVISO

Por tener mucho metraje la película BEN-HUR, se empezarán las sesiones a las seis y a las diez EN PUNTO (sin cómicas).

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

FUTBOL

Los días 18 y 19 de noviembre, a las 15'15

DOS GRANDES PARTIDOS

Club Deportivo Nacional DE MADRID

R. C. Deportivo Extremeño

CAMPO DE SANTA MARINA

Lea Vd. todos los días

"CORREO EXTREMEÑO,"

EL EXCELENTISIMO SEÑOR

D. Francisco Aced y Bartrina

Secretario general del Tribunal Supremo de la Hacienda pública

Ha fallecido el día 16 de noviembre 1928

EN VILAFRANCA DE LOS BARROS

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Marfa del Pilar Martínez Tovfa; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amigos una oración por su alma.

Noviembre 1928.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Los sucesos INFORMACION MILITAR

LAS HAY TERRIBLES
Inocencia Rosado Martín, domiciliada en la calle de Abril, denunció ayer en la Comisaría a una individuo llamada Martina Zabarrana Fernández...

SE HA HECHO CARGO DEL MANDO DE LA JEFATURA DE ESTADO MAYOR
Se ha encargado del mando de la Jefatura de Estado Mayor de la Capitania general de Madrid, el general de brigada don Luis Valdés Cabenille...

CERTIFICADOS DE SOLTERIA Y DE SERVICIOS

En la Secretaría de este Gobierno militar se han recibido certificados de soltería y de servicios, respectivamente, a favor del soldado y cabo del Ejército, licenciados, Manuel Iglesias y Ceferino Piris Bruno...

SOBRE PENSIONES

Al Supremo se cursa instancia documentada de doña Julia Carrizosa Prieto, huérfana del capitán don Francisco Carrizosa, solicitando transmisión de pensión.

SOLICITANDO RESUMEN DE FILIACION Y SERVICIOS

Al primer regimiento a pié de Artillería, se cursa instancia del licenciado del Ejército Francisco García Fernández, el cual solicita resumen de su filiación y servicios.

REEMPLAZO POR HERIDO

Al teniente de Infantería don Alfonso Ten Turón se le hace traslado de Real orden declarándole en situación de reemplazo por herido.

REENGANCHE

Le ha sido concedido el ingreso en el primer período de reenganche al sargento del regimiento de Castilla Macario Abad Giménez.

PARA QUE SE LE EXAMINE

Al regimiento de Villarrobledo se envía instancia documentada del soldado licenciado Natalio González Requena, para que se le examine con objeto de poder solicitar un destino público.

SE LE AUTORIZA PARA EFECTUAR OBRAS

A Claudio Piñero Gordillo se le autoriza para efectuar obras en la vivienda que ocupa en el Castillo.

SERVICIO DE LA PLAZA

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Castilla. Jefe de día: comandante del regimiento de Villarrobledo, don Celestino Ger Castro.

Doctor Piquero Oculista MERIDA

Imaginaria: otro del mismo, don Carlos Crisóstomo Prast. Hospital y provisiones: sexto capitán de Gravelinas.

BUEN ASUNTO

Se concede la venta exclusiva de la mejor máquina de escribir para esta provincia, a persona activa y solvente. Escribid a P. 3.661 B. Apartado 228.—Barcelona.

Cachorros

De pura raza "Fontier" perdiguera, se venden al destete. Informarán, Armería del señor Covarsí.

CUENTO CONSPIRANDO CON EL AMOR

Nerviosa, gimeante, con ese rrido en este instante?—añadió Adelina con el semblante animadísimo.—Pues hacer por interesar a ese muchacho que después de todo no me desagrada. —Haz lo que quieras. Eso allá tú. —Es mi venganza, Consuelo; con ello doy en la cara a esa coqueta de Rosario que me ha llevado a Ramiro, y a éste le hago una demostración de mi desprecio. ¿Me quieres ayudar a ejecutar mi proyecto? —¿Y qué he de hacer? —Acompañarme desde mañana todos los anochecidos a pasear por Alcalá, acerca de las Calatravas, que es por donde Arturo suele ir siempre. Al vernos, como es consiguiente, se acercará a saludarnos, lo demás... vendrá por sí sólo. —Aceptado. Todo será que Arturo lleve la compañía de algún amigo...

—Mejor, que mejor. ¿No me dijiste el otro día que deseabas un novio a tu gusto? Pues ahora se te presenta la ocasión. Los amigos que le acompañan, no son partidos despreciables. —¡Ojalá fuese con aquel moreno, alto, que nos le presentó una tarde en la Puerta del Sol! Y al decir esto, Consuelo mordióse levemente la comisura de los labios en un mohín delicioso y significativo.

Todo salió conforme a los deseos de ambas jóvenes. Tres días después, Adelina y Arturo eran novios; Consuelo y el amigo de aquél iban camino de serlo. —¿Has visto cosa más edificante? —¿Y por eso te apuras y es para que te aflijas de esa manera? —De coraje, Consuelo, de coraje. Y además porque me gustaba y sentía cariño por Ramiro; y cuando una mujer ama de verdad a un hombre, sufre las mayores torturas de su corazón ante la indiferencia o el desprecio suyo. —Como sufrirá en estos momentos Arturo que es un muchacho bueno y sentimental. —Pero al fin es hombre y... —Los hombres también sufren mucho, acaso más que nosotras, cuando aman y no son correspondidos. —¿Sabes lo que se me ha ocurrido? Nicolás Gómez MILLAN

EN LOPEZ DE AYALA Vida Religiosa

"Ben-Hur", la película eterna, se proyectará esta noche en López de Ayala. De todos es conocida la crítica que la prensa mundial ha dedicado a esta magnífica producción. En los teatros en que se ha proyectado se ha revestido la película de las mayores solemnidades, y la empresa de López de Ayala no hará menos y a este fin la orquesta en pleno, dirigida por el competente y conocido profesor de la banda del regimiento de Castilla, don Bonifacio Gil, actuará en las tres noches, sábado, domingo y lunes, en que se proyectará "Ben-Hur".

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las nueve y media el canto de las divinas alabanzas; después de Tercia hay misa solemne. Al toque de oraciones de la tarde, se reza el santo Rosario ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad, y terminado se canta solemne salve por la capilla musical dirigida por el maestro señor Escudero.

EN LAS DESCALZAS

Se hace a las seis de la tarde el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y Adoración perpetua al Santísimo Sacramento, en sufragio de las benditas Animas del Purgatorio.

EN SAN ANDRES

Continúa celebrándose el piadoso ejercicio en sufragio de las benditas almas del Purgatorio, al toque de oraciones de la tarde.

EN SAN AGUSTIN

Al toque de oraciones, se hace en esta parroquia el mes de Animas, cantándose al final un responso solemne.

EN LA CONCEPCION

Todos los días se hará el ejercicio del mes de Animas en la misa de las ocho, y al toque de oraciones de la tarde se rezará el santo Rosario y a continuación el correspondiente ejercicio.

EN SANTA ANA

Continúa celebrándose la solemne novena en honor de la Santísima Virgen de las Virtudes y Buen Suceso. Todos los días habrá misa a las siete y a las ocho y media.

ADORACION NOCTURNA

Esta noche a las nueve y media, y en la parroquia del apóstol San Andrés, se celebrará vigilia mensual ordinaria por el segundo turno Santa Teresa de Jesús, y se súplica la asistencia puntual de todos los adoradores activos de dicho turno.

TRINCHERAS

de caballeros IMPERMEABLES de idem, desde 25 pesetas ABRIGOS de idem, desde 30 pesetas PELLIZAS de idem, desde 25 pesetas Enorme surtido en trincheras, capas impermeables y abrigos para niños

PELLIZAS Y ABRIGOS DE CUERO

Paraguas de señora y caballero, d todos los precios. Inmenso surtido en camisetas, pantalones y calcetines de lana Especialidad: camisas y calzoncillos a medida

EQUIPOS PARA NOVIOS

Echegaray, 5, 7 y 9.—Viuda de BALDOMERO GARCIA

ARRIENDO

parcial o totalmente las dehesas sobre Guadiana "Albalá", Encomendina" y otras. Para tratar, dirigirse a don José M. Albarrán. Badajoz.

COSA DE GITANA

La gitana Damiana Vázquez Silva, con domicilio en el Monturío, denunció ayer a un individuo natural de La Codosera, llamado Francisco Castañón Carrión, porque según Damiana, tenía puesta en la puerta de su casa una cama, y en aquel momento pasaba por dicho lugar Francisco conduciendo un carro, atropellando el mueble y destruyéndolo.

La "cañi" calcula las pérdidas en 25 pesetas, aunque es muy sensible reconocer que la calle no es lugar llamado para colocar una cama u otro objeto parecido.

UN ASNO ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

Cuando ayer marchaba por el puente de Rivillas, sito en la carretera de Sevilla, conduciendo seis jumentos, el vecino de esta capital Teodoro Piris Mora, en aquel momento pasaba por dicho lugar un auto del servicio público y matrícula B. A.-1.860, conducido por José Santa Cruz Escudero, y sin que Teodoro pudiera evitarlo, fué atropellado uno de los animales. Teodoro ha presentado la denuncia correspondiente en la Comisaría.

Aviso humanitario

Un sacerdote ofrece comunicar gratuitamente a las personas que sufren hemorroides, el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir su voto de propagar este remedio. Escribid a G. M., presbítero. Apartado 10.053.—Madrid.

Centro de instrucción y consultas por Correo MADRID.-Calle Hileras, 10

Literatura, Electricidad, Cultura general, Medicina, etc. Pago atrasado: Desde diez pesetas.

AVISO

En vista del resultado insuperable de las instalaciones del Aermotor en esta región, y con el fin de poder atender a sus clientes, cada día más numerosos, la Casa Guillén pone desde esta fecha personal técnico y competente, con residencia en esta capital. Para estudio y detalles, visitar la instalación y pedir referencias a don Eugenio Pantoja. Muñoz Torro, 13 y 15, principal.—Badajoz.

Se venden

cubas para descuajadores, cabos de cavaderas y una jardinera. Ronda del Pilar, 73.—José Amador.

CORREO EXTREMENO

se vende en Madrid En el kiosco de «El Debate», calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

En el kiosco instalado frente al teatro de Apolo.

En el kiosco de «El Liberal», en la puerta del Sol.

Si va a Madrid y le interesa saber de la patria chica, no deje de comprar CORREO EXTREMENO en cualquiera de los tres kioscos.

Lo mejor Para tejados -- Para cielos rasos -- Para revestimientos Para tubos -- Para decorados Uralita Agencia de Extremadura: ADEL PINNA.-Badajoz.-Fragatas y presupuestos SE NECESITAN AGENTES EN TODA EXTREMADURA

VENTA de Artesas, Máquina de llenar y tablero de picar carne en LA CUBANA Sección de Coloniales BADAJOZ

LA EQUITATIVA Fundación Rosillo DOMICILIO Y OFICINAS: ALCALÁ, 71-(Edificio de su propiedad) MADRID OFICINAS AUXILIARES: Barcelona: VIA LAYETANA, 54 (edificio de su propiedad).-Bilbao: GRAN VIA, 3.-Sevilla: RUIZA, 17 Seguros sobre la vida AHORRO INTENSIVO Seguros contra incendios Individuales y grupos -- Muebles, inmuebles y cosechas CIFRAS DEL ULTIMO BALANCE Activo 72.774.510 ptas. Pasivo 70.839.468 " Beneficio del año 1.935.042 " Seguros-Vida en vigor 241.364.474 " Reservas técnicas 47.943.253 " Primas del ejercicio 11.637.113 " DISTRIBUCION DEL BENEFICIO Para los asegurados 1.720.008 ptas. Para los accionistas 178.128 " Para los consejeros 9.375 " Pasado a cuenta nueva 27.534 " El 90 por 100 de los beneficios ha sido para los asegurados Agente general para esta provincia: Manuel Hernández Oliva Plaza de la Constitución, 4, pral. Teléfono 584 BADAJOZ

El tiempo

Servicio meteorológico nacional

DATOS TOMADOS EN EL OBSERVATORIO DE ESTA CAPITAL, A LAS 7, 13 y 18 HORAS DEL DIA DE AYER

Barómetro: 751'5, 751'8, 751'2. Termómetro: 11'2, 15'1, 14'2. Tensión del vapor: 9'4, 10'5, 10'7. Humedad: 95, 81, 89. Viento: SW, SW, calma. Velocidad en metros por segundo: 2, 4, 0. Estado del cielo: cubierto, cubierto, casi cubierto. Lluvia en mm.: 0'0, ip., 0'0. Evaporación en mm.: 0'4, 0'1, 0'3.

OBSERVACIONES EN 24 HORAS

Temperaturas extremas.—Máxima al sol: 23'5; máxima a la sombra: 16'4; mínima: 10'4. Recorrido del viento en kilómetros: 121.

ESTADO GENERAL, SEGUN TELEGRAMA DEL SERVICIO

Tiempo inseguro.

INFORMACIONES VARIAS

Información deportiva

DOS ENCUENTROS SENSACIONALES

El Deportivo Nacional de Madrid se enfrentará con nuestro Real Club Deportivo, mañana domingo y el próximo lunes, en Santa Marina

La afición pacense no se queda mañana sin partido. La Directiva del R. C. Deportivo Extremeño, así que se enteró de que el Extremadura no se presentaba a jugar con el Sport-Club, ha pedido permiso al organismo superior, para celebrar dos partidos amistosos mañana y el lunes con el Club Deportivo Nacional de Madrid.

Nos parece acertada la gestión de los realistas al presentar al equipo del Nacional, que tan buena campaña está realizando en el campeonato de su región y que el pasado domingo venció netamente al Racing Club madrileño por 4 a 2.

Mañana domingo, publicaremos las listas de los equipos y el árbitro que ha de juzgarlo.

SPORT-EXTREMADURA

Este encuentro de campeonato, que debía celebrarse mañana domingo, en el campo del Vivero, ha sido suspendido por la Federación regional, por haber avisado el Extremadura de Almendralejo que no puede desplazarse y que se retira del campeonato, por haberse retirado varios de sus jugadores fichados y no disponer de otros elementos.

CAMPEONATOS REGIONALES

Mañana domingo se juegan los siguientes partidos de campeonato:

Centro

Real Madrid F. C.-Athletic Club.

Aragón

R. Zaragoza C. D.-Iberia Sport Club.
C. D. Juventud-Club Patria Aragón.

Asturias

Club Gijón-Real Sporting.
Racing, Sama-Real Oviedo.

Cantabria

Eclipse F. C.-R. S. Gimnástica.

Castilla-León

Real Valladolid-U. D. Española.
C. D. Leonesa-U. D. Burgos.

Cataluña

F. C. Barcelona-Tarrasa F. C.
Unión Sportiva, Sans-C. D. Europa.

R. C. D. Español-C. D. S. Sabadell.

Galicia

R. C. Deportivo-Unión Sporting.
Real Club Celta-Emden F. C.
Eiriña F. C.-Racing Ferrolano.

Guipúzcoa

Real Sociedad-Tolosa F. C.
Pasayako L. E.-Real Unión, Irún.

Murcia

Elche F. C.-Real Murcia F. C.
Cartagena F. C.-Lorca F. C.

Navarra

C. A. Osasuna-C. A. Aurora.

Sur

Málaga F. C.-Sevilla F. C.
Real Betis Balompié-R. Balompédica Linense.

Valencia

Levante F. C.-R. Gimnástico F. C.

Valencia F. C.-C. D. Castellón.

Viscaya

Athletic Club-C. D. Alavés.

NUESTRA INFORMACION DE AYER

La información de *El Debate* dada en nuestro número de ayer, en que el cronista "Karag", de dicho diario, defendía la causa del Real Club Deportivo Extremeño, y como es lógico de Extremadura, ha causado excelente impresión entre los aficionados pacenses que, unos como particulares y otros como miembros de entidades y Sociedades futbolísticas, han cursado infinitos telegramas de agradecimiento al mencionado crítico.

Nosotros en este asunto, tal vez pequemos de optimistas, pero creemos sinceramente que al fin y en vista de las circunstancias, y sobre todo porque es de justicia, seremos reconocidos como positivo valor futbolístico y nuestra situación será más lisonjera.

Del teatro Romano de Mérida

Unas cuartillas más sobre las representaciones dramáticas en el teatro Romano

Lo que en Mérida ha faltado es afán de superación

Esta polémica de guante blanco en que han terciado el delicioso cronista Arturo Gazul, el estudioso Rabanal Brito, el amigo Rodríguez de la Jara y últimamente nuestra incansable colaboradora doña Regina Merchán de Tejero, me ha causado un pavor indescriptible, porque me siento sin fuerzas, no para criticar a Sófoles ni Esquillo, que de eso no se trata, sino para juzgar de la eficiencia de las representaciones citadas sobre la masa popular, sobre su sensibilidad, sobre su educación estética rudimentaria.

Pero esas dudas que me asaltan no son mayores, si en vez de tratarse de los clásicos citados, hablásemos de nuestros ingenios contemporáneos españoles y extranjeros, y en lugar de referirnos a las milenarias gradas de nuestro teatro único, considerásemos por lugar de la experiencia un local cerrado de esos que arden o pueden arder al menor incidente.

Y así, opino que no se perdería nada y se podría ganar bastante con que constelase estos días, siempre iguales, las representaciones clásicas en el admirable marco, único en nuestra patria.

Y la oportunidad de la primavera próxima nos parece indudable.

Pero no es que estuviese intranquilo el cronista y desease dar su opinión, que junto a las que en uno y en otro sentido se han emitido, bien poco vale, sino que como ha sido deferentemente aludido por Rabanal Brito en su último trabajo y el modestísimo mío que le sirve de referencia fué publicado en una Revista local de una relativa difusión, el cronista entiende necesario que en el mismo popular diario donde la polémica se ha entablado, se dé cabida a una reproducción, que además servirá a nuestra colaboradora señora Merchán de Tejero para orientarse en la réplica, que, sin duda, vendrá.

Esta es la pieza de convicción:

"Lo que ha faltado en Mérida.— En alguna ocasión he hecho la, al parecer, extraña afirmación de que la mayor desgracia de Mérida es su excelente situación estratégica.

Como todo lo que es, y lo que indudablemente ha de ser, tiene por único motivo esa admirable situación, sus hijos se han creído relevados de la obligación de cooperar con su esfuerzo y han esperado siempre a que todo les venga a la mano.

También ha contribuido mucho a este dulce *far niente*, el hallarse rodeada, como soberana de su corte, de una colección de pueblecitos que la tienen en un concepto de superioridad indudable, que halaga sobremanera la vanidad de los emeritenses, el amor propio de su capitalidad.

Si extienden un poco sus observaciones, ven que Mérida es el pueblo menos pueblo de la provin-

cia, y conseguido eso, que ellos creen suprema aspiración, apartan de sí todo trabajo para llegar más y más allá.

Tienen en cuenta lo que es respecto a los demás pueblos, pero no consideran lo que debía ser, y no teniendo esa meta ideal hacia donde dirigir todas las iniciativas, todos los afanes, permanece Mérida en ese estatismo desde hace buen número de años.

Si los emeritenses se hubieran mostrado o sentido menos satisfechos de su pueblo; si no hubieran tenido demasiado arraigo en el sentimiento de superioridad; si ellos hubieran confiado menos en la eficacia de su situación topográfica, tal vez habrían trabajado con más ahínco en favor de la antigua metrópoli romana; tal vez sería Mérida a estas horas una población moderna, con aguas abundantes, alcantarillado, pavimentación, servicios urbanos atendidos, en fin, dotada de las características que denotan en la actualidad una bella ciudad.

Porque la situación y las antigüedades deben ser tomadas como concausas de su prosperidad, pero no como origen exclusivo de esta, supremo error padecido hasta hoy.

En Mérida ha sobrado, hasta estos momentos en que autoridades entusiastas y celosas han emprendido el buen camino, mucho de engrimiento, mucho de confianza en su colocación en el mapa, mucha satisfacción de lo obtenido y de la ranciedad de sus pergaminos; pero ha faltado, en grado sumo, lo que creemos es factor esencialísimo en la prosperidad de los pueblos: más que sus bellezas naturales, más que sus monumentos, más que su posición geográfica. Lo que en Mérida ha faltado es *afán de superación*.

Cuando cada día que amanezca piensen los emeritenses en añadir un encanto, una comodidad, un servicio útil que la hagan más amable, más confortable, más bella, un poco mejor que ayer, Mérida estará de enhorabuena, porque habrá logrado entrar de lleno en la ruta luminosa de su progreso.—Juan Antonio Mondéjar Chocano.—Mérida, septiembre, 1928."

Y si alguno de mis lectores creyese fuertes los conceptos que en el artículo reproducido se emiten, sólo me permitiré contestarle con la frase energética de Artigas, que campea como un airón en la cabeza de *Critica*, de la capital del Plata: *Dios me puso sobre vuestra ciudad como a tabano sobre noble caballo; para picarle y tenerle despierto*.

Juan Antonio Mondéjar Chocano

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

De Don Benito

Notas del mercado

Los valores de los granos en la actual semana han presentado pocas variaciones.

Siguen cotizándose como en el mercado de la hebdómada anterior.

Las fluctuaciones con tendencia al alza, observadas en otros pueblos, principalmente en las grandes capitales, no han tenido influencia alguna.

Siguen, pues, los trigos al precio de tasa máxima, o sea a 25'38 pesetas; las cebadas, a 12'50 y 13; avena, 9; habas, 18; centeno, 15'50; garbanzos castellanos blandos, 75 y 80; duros, 65; comunes blandos, 65; duros, 55; chícharos, 23'50; muelas, 22; altramuces, 13; algarrobas, 18; vinos de la actual cosecha, 7 pesetas arroba; de la anterior, 8, 9 y 10; aceites, 23 y 25; aceitunas de conserva, la fanega, a 27 la manzanilla; la negra o de rajar, a 24 y 25; cobres de ajo, para siembra, de cien cabezas, a 5; para guisar y según tamaño, a 3 y 4.

En el real del mercado, y con más profusión que otras veces, hemos observado grandes puestos con nutrido surtido de aparejo y herramientas para las labores actuales del campo.

También abundan en el lugar de la cacharrería los conos y ollas para las aceitunas y los baños y ollas propias para las matanzas.

No estará demás decir que hay exposiciones de mantas y ropa abotonada de lana, para proveerse del frío y pellejos curtidos con crecidos vellones para emplearlos con idéntico fin.

CORRESPONSAL

Arriendo

Huerta con agua de pie y dependencias. Arriendo tierras de labor para hacer barbechos en enero o para entrar con ellos en el próximo San Miguel. Para tratar, con don Gonzalo Albarrán, Trinidad, 28.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Gallinas de raza

Por sobrante de lote se venden cinco gallinas Orpington leonada. Dirigirse a don Paulino Travado, Ramón Albarrán, 22, Badajoz.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

SADO POR LA CENSURA

Oliva de la Frontera

El individuo que atentó contra su novia trató de suicidarse con el arma que tenía

Por un telegrama del juez de instrucción de Badajoz se supo que el agresor era el mismo que se había suicidado en la capital

Ampliamos noticias referentes al suceso de que dimos cuenta en nuestra crónica anterior sobre el hecho que encabeza la presente.

El mozo Luis Rubio Gañán, seguidamente de cometer el atentado contra su ex novia, volvió el arma contra sí e intentó suicidarse, sufriendo un herirse levemente, pues que rápidamente huyó, entrando en su domicilio, calle del Rodeo, y tomando una caballería mayor, ya pertrechada convenientemente de antemano, salió por la puerta falsa, sin ser visto de nadie, y se dirigió hacia Jerez por la carretera, habiendo sido hallada la jaca al día siguiente en la dehesa denominada "Alcobazas".

Solamente estos indicios había sobre la ruta seguida por Luis, a pesar de haber salido en su busca

varios parientes por distintas direcciones.

Ayer, al recibirse en la Alcaldía de la villa, a las cinco de la tarde, un telegrama del señor juez de instrucción de la capital, en el cual se daba cuenta del hallazgo de un cadáver al que se le habían ocupado cartas dirigidas a nombre de Luis Gañán, se supo desgraciadamente que se trataba del mozo en cuestión.

Para la capital salieron seguidamente los familiares del desgraciado suicida, a los cuales acompañamos en su justo dolor.

La ex novia mejora notablemente de su lesión, según nos ha manifestado el joven e inteligente médico don José Soto Navarrete, que asiste a la bella Isabel desde los primeros momentos.

T. GOICOECHEA

MARCA NACIONAL



Soliciten muestras y folletos gratis de la SOCIEDAD LECHE-RA MONTAÑESA, A. E.—Plaza de Cataluña, 20.—BARCELONA

O de su Delegación de Madrid: Peligros, 11 y 13 (entrada por Caballero de Gracia, 34).

Harina Lacteada "El Niño,"

(ALIMENTO COMPLETO PARA LOS NIÑOS)

En su composición entra un extracto de vitaminas, ergosterina irradiada y sales minerales, todo científicamente combinado.

Es auto-digestiva y de una asimilación perfecta. Es de agradable sabor, como conviene al delicado paladar de los niños. Evita el raquitismo y cuando ya existe lo cura.

Por cada 10 etiquetas, una peseta cincuenta en metálico, o bien, por cada 7 etiquetas, una peseta de Lotería de Navidad

Representante en Badajoz: BENIGNO LOPEZ ALVAREZ, Agente Comercial.

INFORMACIONES TELEFONICAS

Desde Zafra

Después de varios días de sufrir las dolencias de crua enfermedad con Casimira Sánchez Montero, falleció en esta ciudad a los sesenta y nueve años de edad.

La fallecida era esposa de nuestro estimado amigo don Leopoldo Martín Cabañas, virtuosa señora de un hogar numeroso, bien relacionada con lo más saliente de Zafra, por lo que su muerte ha sido sentidísima.

El sepelio se verificó ayer con asistencia de innumerables personas que testimoniaron su sentimiento a los dolientes. También nosotros expresamos el nuestro a don Leopoldo y a su hijo don Manuel.

ENHORABUENA

Con toda felicidad dió a luz doña Trinidad Martínez Hernández, esposa de don Antonio Salazar, de la alta sociedad segedana.

El nuevo sér que viene a proporcionar mayores deleites al aristocrático y aún joven matrimonio, es una robusta y preciosa niña.

Madre e hija se encuentran en perfecto estado. Enhorabuena.

BODA ARISTOCRATICA

Para el próximo lunes quedó concertado el casamiento de la gentil y bella señorita Salustiana Sáenz Fernández, con el notario de Burguillos del Cerro, cuya petición de mano dimos a conocer oportunamente.

Con tan fausto motivo se han cambiado entre los novios valiosos regalos, siendo numerosos los que les llegan de sus parientes y amigos.

ASCENSO

Por conducto particular sabemos que el comandante de este puesto de la Guardia civil, señor García Quirós, hasta hoy cabo, está ascendido a sargento del benemérito Instituto.

Dada la amistad que al ascendido nos une, aprovechamos esta ocasión tan oportuna para que entre sus muchos felicitantes nos cuente a nosotros, CORREO EXTREMEÑO.

GERADA.

En la Asociación provincial de Ganaderos se constituye la Sección de Avicultura

Invitados por el vicepresidente de la Asociación provincial de Ganaderos de Badajoz, don Emiliano Vacas, se reunieron en el local de la calle de Menacho, donde está instalada, el señor Vacas, don Manuel Saavedra, secretario de aquella entidad, don Sebastián García Guerrero, presidente de la Diputación provincial, y los avicultores señores don Enrique Andrino, don José Cienfuegos, don Eloy Domínguez, don Ramón Montero de Espinosa, don Paulino Travado y don Juan Ruiz Folgado.

Dada cuenta por el señor Vacas del objeto de la reunión convocada, que era la constitución de la Sección de Avicultura, se procedió después de una larga discusión al nombramiento de la Junta, quedando ésta constituida por unanimidad, por los señores siguientes:

Presidente, don Eloy Domínguez; vocales, don Enrique Andrino, don José Cienfuegos y don Rafael Trujillo; secretario, don Paulino Travado.

Felicitemos a dichos señores, y esperamos del entusiasmo de todos, en bien de la Avicultura, que han de poner todo su interés para que esta nueva Sección de la Asociación provincial de Ganaderos tenga el mayor éxito en su funcionamiento.

Se acordó organizar un banquete en honor del señor Castelló, y acudir a la estación a recibirlo el día de su llegada a la capital.

Acordóse asimismo que la Junta comience a actuar seguidamente en el proyecto de gallineros que se edificarán en la finca "Los Milares".

La Unión General de Trabajadores

Pide al Gobierno que se modifique el impuesto sobre los salarios

Asimismo solicita que sean considerados como obreros eventuales los que no trabajen al año más de trescientos días

Madrid.—La Comisión ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, ha dirigido un escrito al Gobierno, manifestando su disconformidad con el régimen vigente sobre el impuesto de Utilidades.

Entre otras cosas dice que si el Gobierno mantiene el impuesto de salarios, debe éste modificarse, acomodándolo con justicia a las necesidades.

Pide que se consideren como obreros eventuales los que no trabajan al año más de 300 días, y asimismo que no deben tributar por salarios aquellos trabajadores cuyo sueldo no exceda de 3.250 pesetas.

Termina diciendo, que como en España no existen subsidios de enfermedad, paros forzosos, etcétera, el citado impuesto debe rebajarse.

EL TENIENTE CORONEL HERRERA

Sevilla.—Llegó el teniente coronel Herrera, habiendo manifestado que la línea aérea Sevilla-Buenos Aires, quedará establecida el año próximo.

EL INFANTE DON ALFONSO DE ORLEANS

Nueva York.—El infante don Alfonso de Orleans, habló ante los americanos de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, exhortándoles para que visiten España, donde encontrarán grandes emociones estéticas.

El infante se hospeda en el hotel Vandervill.

MAS SOBRE EL HUNDIMIENTO DEL "VESTRIS"

Nueva York.—Entre los cadáveres que han sido desembarcados, figura el del cónsul del Japón en la Argentina.

Su esposa se encuentra enferma desde que conoció la triste noticia. Se cuentan varios casos ocurri-

dos al citado buque, entre los que recordamos los siguientes:

En 1919, llevando 450 pasajeros, se declaró un ruego a bordo.

La tripulación trabajó durante muchas horas para sococar las llamas, y por fin llegaron al puerto de Santa Lucía, sin que ocurrieran desgracias personales.

El capitán del "Vestris", señor Carey, era natural de Manchester, y contaba sesenta años de edad.

Se dirigía a Buenos Aires para tomar allí el mando del "Voltaire". Se cuenta que cuando el "Vestris" comenzó a hacer agua se redoblaron todos los esfuerzos para reparar la avería, sin que los trabajos dieran resultado.

La Casa naviera explica la tardanza del capitán en ordenar el salvamento, suponiendo que aquel sabía que tenía que encontrarse muy cerca del "Voltaire", y, por consiguiente, la situación no se presentaba tan peligrosa.

Por desgracia, el "Voltaire" iba a media marcha, por haber sufrido una avería en una hélice.

LA DECLARACION MINISTERIAL FRANCESA

París.—La Cámara escuchó ayer la declaración ministerial.

El señor Poincaré hizo un llamamiento a la concordia, dirigiéndose a los distintos elementos de la Cámara.

La declaración fué aprobada por votación, y después se aprobó también una moción de confianza al Gobierno.

Finalmente, se hizo público que había dimitido Paul Boncourt, delegado de Francia en la Sociedad de Naciones.

Dicho señor manifestaba que habiendo cesado de pertenecer al Gobierno los elementos de la extrema izquierda, él, como socialista, entendía que no estaba en condiciones de prestar su colaboración al nuevo Gobierno.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

LA COMISION MIXTA DEL ACEITE

Madrid.—En el Consejo de Economía Nacional celebró reunión la Comisión mixta del aceite, tratando asuntos de interés.

La sesión terminó a las nueve de la noche.

Aunque no se facilitó a la Prensa referencia ninguna sobre lo tratado, se sabe que estuvieron hablando del asunto relacionado con los fabricantes de conservas y fábricas de cacahuet.

EL PATRONATO DE TURISMO

Madrid.—El presidente del Patronato de Turismo, conde de Güell, manifestó su satisfacción por colaborar con el Gobierno en provecho de los intereses del país.

Elogió la iniciativa de publicar guías nacionales.

Dijo también, que en España era necesario fomentar el turismo con la construcción de buenas vías de comunicación, hoteles grandes y bien acondicionados y buscando asimismo, todas aquellas comodidades que atraen al forastero.

Terminó diciendo que España estaba en las mejores condiciones para fomentar el turismo, porque le favorecía el paisaje, la sangre y sus condiciones históricas.

LOS FABRICANTES DE JABON

Madrid.—Se celebró la Asamblea de fabricantes de jabones, adoptándose medidas encaminadas a evitar la adulteración de estos productos.

NINOS HERIDOS POR LA EXPLOSION DE COHETES

Oviedo.—En una camioneta iban varios niños con un sacerdote de Sama de Langreo.

Los muchachos prendieron fuego a unos cohetes que explotaron, resultando heridos algunos chicos.

CHOQUE DE TRANVIAS

San Sebastián.—Un tranvía que marchaba a Pasajes, con carga de cemento, al tomar una curva le fallaron los frenos y comenzó a retroceder.

Al ocurrir el accidente subía otro tranvía de Rentería, y el conductor, al darse cuenta de lo que pasaba, dió rápidamente marcha atrás consiguiendo parar y apeándose todos los viajeros.

DOS MUCHACHOS SE FUGAN DE LA CASA PATERNA

Mérida.—Enrique Aguilera y José Jiménez, que se habían fugado de la casa paterna, fueron detenidos por la Benemerita.

Los muchachos, aprovechando un descuido de los guardias, lograron evadirse, sin que hasta ahora se conozca su paradero.



EL SEÑOR

D. Matías Royo Vicente

Comandante de Infantería retirado

Falleció en Cáceres el 15 noviembre 1928

A LOS 80 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su santidad

R. I. P. A.

Su director espiritual; sus apenados hijos don Sebastián, don Federico y don Luis; hijos políticos, nietos, hermanos y demás parientes,

Suplican al lector una oración por el alma del finado.

Varios señores prelados han concedido indulgencias.

MELENO

Necrológicas

En Granja de Torrehermosa falleció ayer tarde la distinguida señora doña Joaquina de la Gala Llera, de veintiocho años de edad.

En la casa mortuoria instalóse la capilla ardiente, siendo numerosas las personas que desfilaron y oraron ante el cadáver.

Es hija del jefe local de la Unión Patriótica y alcalde. Dejó tres niños, y la muerte de la distinguida señora ha causado honda impresión en todos sus convecinos, que siempre tuvieron para la difunta sus respetos y consideraciones.

El entierro, que se ha celebrado esta mañana, constituyó una sentida manifestación de duelo.

Acudió al sepelio el pueblo en masa, que quiso tributar a la familia doliente el cariñoso testimonio de su condolencia.

Enviamos a los señores de la Gala Llera nuestro profundo pesar por tan sensible pérdida, y a nuestros lectores pedimos que eleven a Dios sus oraciones para que conceda el eterno descanso al alma de la finada.

El día 16 del actual falleció en Villafranca de los Barros, el excelentísimo señor don Francisco Aced y Bartrina, secretario general del Tribunal Supremo de Hacienda pública.

El finado, persona de relevantes méritos, ocupó importantes cargos durante el desempeño de su carrera y gozó del cariño y afecto de sus numerosos amigos.

Enviamos nuestro sentido pésame a su desconsolada viuda doña María del Pilar Martínez Tovia y nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Lázaro Serrano

Jamones y embutidos

— ZAFRA —

Antonio Rodríguez Pina

GRANDES BAJAS EN LAS HERRADURAS

Clavos "Caballos," y "Coronas,"
: Herrajes de tiradillo vizcaíno :
Plaza España ZAFRA

Comp.^a Internacional de Maderas (S. S.)

Sucesores de C. Dupin & Compañía

BARRIADA DE LA ESTACION :- BADAJOZ

FÁBRICA DE ASERRAR ... MADERAS DE TODAS CLASES ... ABONOS
MARCA PEÑARROYA ... SAQUERÍO

Droguería y Perfumería Extremeña MENDICOTE

Plumeros, esponjas naturales y de goma, gamuzas, simil gamuzas, pasportús, bruzas, cepillos de todas clases, limpieamientos de las mejores marcas. Líquido "Vencer", para restaurar muebles.

Precios como en ninguna otra.

San Juan, 34.—Teléfono 350

Sucursal: Calles Santa Lucía, 1 y Salmerón, 2
(ANTIGUA DROGUERIA DEL CORREO

Consultorio Médico-Quirúrgico

Medicina y Cirugía generales. Rayos X. Enfermedades de los ojos, de mujer y partos. Profesores, don Francisco Soto y don Manuel López.
CALLE DE HUELVA, NUM. 1.—ZAFRA

GANADEROS

El suero contra el cólera del cerdo, JENSAL, confiere inmunidad para toda la vida.—Vacunado ahora resulta muy económico.—Exija a su veterinario Suero JENSAL.

Depositorio: Viuda de R. Matute.-Apartado, 4.-Cádiz

Agente exclusivo para esta provincia: Veterinario, D. Ricardo Pino Calderón.—VILLANUEVA DE LA SERENA

Aurelio Soto.-Veterinario.-Zafra

Delegado técnico con depósito de los sueros y virus americanos contra la peste porcina, FORT-DODGE, más de los productos elaborados en el Instituto Veterinario Nacional.—Consulten precios

Maquinaria para trabajar la madera Guilliet Hijos y C.^a (S. A. E.)

FUNDADA EN 1847

MADRID.—Fernando VI, 23

Agencia para Andalucía: Julio César, núms. 3 y 5

SEVILLA

Nuestros modelos, reconocidos universalmente como los más perfectos, son el resultado de OCHENTA años dedicados única y exclusivamente a la construcción de maquinaria para trabajar la madera

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

UNA CONFERENCIA

El catedrático señor Gil Robles habló sobre la dictadura en España durante el siglo XX

Madrid.—En la Academia de Estudiantes Católicos dio una conferencia el catedrático señor Gil Robles, tratando de la dictadura en España durante el siglo XIX.

Estudio las formas de Gobierno durante la actuación de Mendizábal, Espartero, Narváez y Bravo Murillo, y dedujo como conclusión, que ninguna de aquellas dictaduras tuvo carácter renovador.

ROBO EN UN ESTANCO

Madrid.—La Guardia civil de Navas del Rey comunica a la Dirección general de Seguridad, que en un estanco de Colmenar de Arroyo penetraron, forzando la puertas, unos ladrones, robando cajetillas de distintos precios, cigarrillos puros, treinta y cinco pesetas en metálico, siete conejos, una caja de pasta y varios objetos.

Los ladrones no han sido descubiertos.

LA IMPORTACION DE PATATA AL BRASIL

Madrid.—El ministro del Brasil ha comunicado al representante de España en aquella República, que el Gobierno ha autorizado la importación de patata española, únicamente a las casas autorizadas para ello.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 15

VALORES

Perpetua interior 75 75
Perpetua exterior 00 00

AMORTIZABLE

4 por 100 84 00
5 por 100 antiguo 00 00
5 por 100 1917 98 30
5 por 100, 1920 94 00
5 por 100, 1927 con impuesto 93 00
5 por 100, 1927 sin impuesto 103 45

ACCIONES

Banco de España 582 00
Banco Hip. de España ... 518 00
Banco Hispano Americano 00 00
Banco Central 00 00
Banco Esp. de Crédito ... 455 00
Banco Esp. Río de la Plata 240 00
Preferentes Azucareras .. 00 00
Ordinarias Azucareras ... 00 00
Arrendataria de Tabacos .. 00 00
Nortes 616 00
M. Z. A. 585 00

CEDULAS

Hipotecarias 4 por 100 ... 93 25
Hipotecarias 5 por 100 ... 99 40
Hipotecarias 6 por 100 ... 111 75

MONEDAS

Franco 24 30
Dólar 00 00
Libra 30 08
Escudo 28 25
Liras 00 00
Francos belgas 119 60
Francos suizos 17 30

Por los Ministerios

Despachan los ministros, como de ordinario, y reciben numerosas visitas

Madrid.—Estuvieron en el Ministerio de Trabajo el presidente del Colegio de Doctores de Barcelona, señor Ezquerdo, y el secretario invitando al señor Aunós a la sesión pública anual.

También le invitaron para que pronunciara el discurso reglamentario, a lo que accedió el ministro, diciendo que trataría del tema "Disciplina jurídica del Derecho corporativa."

Presidirá, probablemente, la sesión su majestad el Rey.

El acto tendrá lugar en el mes de junio.

Una comisión presidida por el marqués de Rozalejo, alcalde de Murcia y secretario del Ayuntamiento, le hablaron de varios asuntos relacionados con los intereses de aquella población.

Una comisión de periodistas murcianos solicitó del ministro la constitución del Comité paritario de la Prensa y la rápida tramitación del expediente para la construcción de un grupo de casas baratas para periodistas.

COMISARIO JEFE DE LA BRIGADA DE VIGILANCIA

Madrid.—Ha sido nombrado por elección comisario jefe de la Brigada de Vigilancia don José Ramos Barajo, comisario de primera clase del Cuerpo.

EL MINISTRO DE FOMENTO A MALAGA

Madrid.—Esta noche a las nueve y media ha marchado a Málaga el conde de Guadalhorce, para visitar las obras que se están realizando actualmente en el pantano del Chorro.

Aprovechando la estancia del ministro en dicha capital se celebrará el acto de imponer el ministro la medalla de los Somatenes a su esposa la condesa de Guadalhorce.

EN GOBERNACION

Madrid.—El general Martínez Anido recibió a los presidentes de Avila y León y al jefe del Negociado de pasaportes, del extinguido Ministerio de Estado.

Cumplimentaron al ministro los gobernadores civiles de Guadalajara y Madrid.

EN LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

Madrid.—Bajo la presidencia del vizconde de Eza, se ha reunido en la Academia de Jurisprudencia la sección de cuestiones económicas, financieras y monetarias de la Asociación.

UNA VISITA DEL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION

Madrid.—Esta mañana ha visitado el pabellón de Oncología instalado en el Instituto Canceroso, el presidente de la Diputación, señor Salcedo Bermejillo.

Después de visitar e inspeccionar todos los servicios, quedó muy satisfecho.

Dijo que en breve será inaugurado por su majestad la Reina, coincidiendo con la fecha del aniversario de la colocación de la primera piedra.

ENTIERRO DE UN ACADEMICO

Madrid.—Esta tarde se ha celebrado el entierro del señor Beltrán, académico de la Historia.

Presidió, con los hijos del finado, el presidente de la Academia de la Historia y representaciones de las demás Academias.

LA SEÑORITA MANZANEQUE MEJORA

Madrid.—Ha experimentado notable mejoría, dentro de la gravedad, la señorita Manzaneque, que resultó gravemente herida en el accidente automovilista de la calle Marqués de Urquijo.

Se ha sabido que la citada señorita no estaba en el grupo de los odontólogos, pero da la coincidencia que es novia de un dentista.

DOS PERSONAS ATROPELLADAS POR UN AUTOMOVIL

Madrid.—Esta tarde cuando pasaba por la plaza de España el ingeniero don Juan José Muñoz Madariaga, de ochenta y dos años de edad, acompañado de su hija Carmen de cuarenta y dos años, soltera, fueron alcanzados ambos por una camioneta, que se dio a la fuga.

Al señor Muñoz Madariaga se le apreciaron en la Casa de Socorro heridas de gravedad, y a su hija heridas leves.

EN HACIENDA

Madrid.—El señor Calvo Sotelo recibió al catedrático de la Universidad de Valencia, señor Orue y a una comisión de la Unión General de Trabajadores, que le habló del impuesto de Utilidades.

El síndico de la Bolsa de Madrid, habló de varios asuntos con el ministro.

EN LA ECONOMIA NACIONAL

Madrid.—El conde de los Andes fué cumplimentado por el embajador de Francia, ministro de Holanda, director general del Instituto Geográfico y Estadístico señor Eloy, y conferenció con el delegado regio de Fomento en las obras de la Confederación Hidrológica del Segura.

VISITANDO AL MINISTRO

Madrid.—García de los Reyes, recibió después al director general de Sanidad, a los agregados navales del Perú y Francia y al almirante Pintado.

EN INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—Callejo recibió al maestro Arbós y al rector de la Universidad Central señor Bermejo.

Mañana quedará trasladado al nuevo Ministerio el despacho de Callejo.

El ministro celebró una conferencia con la Confederación pesquera, ya que ahora depende de él este negociado, y cambió impresiones sobre el transporte del pescado.

UN CANTANTE

El señor Mardones obtiene, en el Monumental, un triunfo enorme durante su debut

Madrid.—En el Monumental dió un concierto el cantante José Mardones, obteniendo un gran éxito.

La crítica elogia las condiciones del artista, y algunos periódicos aseguran que pocos cantantes poseen las condiciones que tiene el señor Mardones.

Cantó la parte de bajo de "Los Hugonotes" y de "El barbero de Sevilla".

Las ovaciones fueron unánimes y repetidas.

LA EXPORTACION DE NARANJA

Madrid.—El ministro de España en el Brasil comunica que ante la próxima cosecha de la naranja, el Gobierno alemán expone los perjuicios que sobrevienen a la nación, autorizando exportar la naranja que no esté en condiciones de madurez y de expendirla en el comercio.

EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

Madrid.—El ministro fué cumplimentado por los generales Luque, Valdés y Sousa.

DESPACHANDO CON EL PRESIDENTE

Madrid.—Despacharon con el general Primo de Rivera los ministros de Gobernación y Fomento, oficial mayor y coronel Kindelán.

Le cumplimentó el obispo preconizado de Guadix.

Recibió el presidente las visitas de los generales Burguete, Valdés y la del nuevo director general de Montes, Pesca y Caza don Octavio Etorrieta, que acaba de posesionarse de su cargo.

EL CADAVER DE UN HOMBRE

Barcelona.—Ha sido extraído del mar el cadáver de un hombre que representa tener de treinta y cinco a cuarenta años.

No ha podido ser identificado.

DEVOLVIENDO LA VISITA

Barcelona.—El gobernador civil, el capitán general y autoridades han devuelto esta tarde la visita al almirante Pita.

LA SECCION DE ARANCELES DE LA ASAMBLEA

Madrid.—Se reunió ayer la sección de aranceles del Consejo de la Economía, tratando del algodón, tejidos y materias derivadas.

Mañana continuará estudiando lo referente a las producciones del cáñamo y demás vegetales.

PRIMO DE RIVERA EN CACERES

Cáceres.—El general Primo de Rivera marchó a la finca "Guadalperal", después de ser recibido por las autoridades, comisiones y representaciones.

El jefe del Gobierno se unió al Rey, que se encontraba de cacería, tomando parte en la misma, aunque ya era avanzada la tarde.

Mañana regresará a Cáceres en unión del Rey.

PARA LA INAUGURACION DE UN GRUPO ESCOLAR

Barcelona.—El marqués de Estella ha delegado en el general Barrera para que asista a la inauguración del Grupo escolar que lleva su nombre.

LLEGADA DEL NUEVO GOBERNADOR

Alicante.—Ha llegado, acompañado de su esposa, el nuevo gobernador civil, posesionándose del cargo.

Al visitar el edificio donde está instalada la vivienda del gobernador, lo encontró inhabitable, dando en seguida las órdenes oportunas para que se efectúen las obras necesarias.

PARO DE TRANVIAS, SUSITOS Y CARRERAS

Madrid.—En la calle de Santa Engracia cayó un cable eléctrico haciendo contacto con la tierra y brotando grandes llamaradas.

Los tranvías suspendieron la circulación y por esta causa hubo sustos y carreras de los transeúntes.

Ayuntamiento de Los Santos de Maimona

Conforme al anuncio inserto en el "Boletín Oficial" de esta provincia, núm. 223, de fecha 9 del actual, el día 4 del próximo mes de diciembre, a las once de la mañana, tendrá efecto en la Sala Capitular de la Casa Ayuntamiento, sita en la calle Doctor Fernández Santana, 1, subasta pública para contratar las obras de urbanización de los laterales de la plaza de Abastos, y reformas en el edificio de dicha Casa Ayuntamiento. Todo lo que afecta a esas obras y condiciones, se detalla y figura en la Memoria, plano, presupuesto y pliegos de condiciones facultativas y económico-administrativas, que se hallan de manifiesto en la Secretaría municipal, durante las horas de diez de la mañana a una de la tarde, todos los días no feriados que median hasta el del remate. Las proposiciones para tomar parte en la subasta, que se ajustarán al modelo inserto en indicado anuncio, se presentarán en pliegos cerrados en esta Secretaría, desde las diez de la mañana a una de la tarde de cada uno de esos días hábiles hasta el 3 del próximo diciembre inclusive.

El importe total de las obras asciende a 21.486'88 pesetas; la fianza provisional, a 1.074'34 pesetas, y la definitiva, de esa provisional y de un 5 por 100, que se irá descontando de las cantidades a que asciendan las liquidaciones parciales que mensualmente se hagan; las obras habrán de empezarse en un plazo de quince días a partir de la formalización de la escritura, y todas deberán terminarse en el plazo de dos meses, que libremente podrá prorrogar la Comisión por otro mes. Lo que se hace público para conocimiento general.

Los Santos de Maimona, 14 de noviembre de 1928.—El secretario, Juan Blanco.

INDICADOR DE ACTIVIDADES

ANUNCIOS BREVES

PROFESIONES Y OFERTAS Y DEMANDAS

ARRIENDOS

Se arrienda magnífico local para garaje o tienda. Razón, Prim, núm. 9.

Lea usted todos los días Correo Extremeño

Pedid leija SOL

MÉDICOS

ABEL Albarán.—Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta de 12 a 2.—Ramón Albarán, 14.—Badajoz.

CLINICA médico-quirúrgica.—Antonio Ossorio.—Electro-Medicina. (Rayos X, Diatermia).—Berzocana, número 6.—Mérida.

VARIOS

GRANDIOSO surtido en pendientes, pinetas, collares, estilográficas, abanicos, linternas, petacas, bequillas, juguetes, perfumería, artículos de afeitar, abalorios de regalo.—LA LUS.

Compre leija SOL

A pesetas seis semanales! Máquinas de escribir Underwood. Sobrante triunfo del modelo especial Super Marvel. Diez años de garantía. Departamento E. Apartado 1.090. Barcelona.

EN Don Benito vendo, tras-paso, arriendo garage sito céntrico. Maquinaria completa. Razón, Bernabé Sánchez.

NO compren acumuladores para Radio sin antes ver los precios que pone la Exposición Solis.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Exigid leija SOL

ANUNCIO. Hasta el día último de noviembre se admiten proposiciones para el arriendo de la finca «Araya», en la estación de Aljucén, lindando con el río Guadiana, para el próximo San Miguel, empezando este año barbechos. Francisco Cerrato, en Villagonzalo.

Correo Extremeño

VENTAS

En Alconchel se venden 40 cerdos de dos años. Informes, don Francisco Díaz Manzanao, en dicho pueblo.

Lea usted todos los días CORREO EXTREMEÑO

Siempre leija SOL

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

Desde Salvaleón

La Guardia civil detiene a un individuo por considerarle autor de un robo de cerdos

La Guardia civil viene trabajando activamente desde hace días, para lograr averiguar el paradero de diez cerdos que en la noche del 31 del pasado mes de octubre fueron hurtados en la finca "Herrera", propiedad del vecino de este pueblo Diego Guisado Román.

Se practicaron las gestiones necesarias por todos estos contornos y en el interior de la población, con el objeto de averiguar las compras o ventas que se hubieran hecho de cerdos, sabiéndose que el día 12 de este mes un vecino de este pueblo había adquirido varios cerdos.

Interrogado este individuo en cuestión, dijo llamarse Antonio Caro Ledesma, manifestando que a primeros del corriente compró a un sujeto natural de este pueblo, y que es arrendatario de la finca "Huerta del Cemento", cuatro cerdos al precio de 78'75 pesetas cada uno y que los tenía en una cerca de su propiedad, en unión de tres más que un hijo suyo había también adquirido al citado individuo.

La benemérita, acompañada de Antonio Caro, trasladóse a la cerca propiedad de éste, pudiendo comprobar que los cerdos que en ella había coincidían las señas con los robados en la finca "Herrera".

La Guardia civil se incautó de los animales, conduciéndolos al corral del concejo.

Poco después averiguóse que los tres cerdos que faltaban para completar los diez que habían sido hurtados, los había adquirido Manuel Borrego Caro, el que manifestó que también los había comprado al arrendatario de la finca "Huerta del Cemento".

Estos también fueron intervenidos y conducidos al corral del concejo.

Continuando sus gestiones para lograr detener al autor de la suscripción, la benemérita trasladóse al cortijo llamado "Huerta del Cemento", en el preciso momento que se encontraba en la misma el individuo que había vendido los cerdos, llamado Alonso Maldonado Cuerda, de treinta y siete años de edad.

Este dijo que él había adquirido los cerdos que vendió a Antonio Caro Ledesma y a su hijo a la entrada del pueblo de La Morera, a un individuo conocido por Antonio (a) "el Pelao".

La Guardia civil dió las órdenes oportunas al comandante del puesto de la Guardia civil de La Morera para que procediera a la detención de "el Pelao", contestando la benemérita del citado pueblo que en

EL PLENO MUNICIPAL APROBO EL PRESUPUESTO PARA EL AÑO 1929

También se acuerda la construcción en la localidad de un Dispensario antipalúdico

En el día del jueves, tuvo lugar en la parroquia de la Purificación, el acto de contraer matrimonio, la bella y simpática señorita de esta localidad, Ana Díaz Morán con don Manuel Tolosa Rosado.

El acto tuvo lugar a las cinco de la tarde, bendiciendo la unión de los nuevos esposos, el sacerdote don Pascasio Fernández Juez. Actuaron como padrinos el industrial don Eugenio Torres Delgado y la señorita María Díaz Morán, hermana de la novia.

Firmaron el acta en calidad de testigos, don Manuel Rosado García y don Bartolomé Martínez Muñoz. En la ceremonia, el novio vestía de negro y ella, una lujosa "toilette" de "charmeuse" negro y velo blanco, prendido con singular elegancia por la simbólica corona de azahar.

Después de ceremonia, los invitados pasaron al domicilio de la madre de la novia, donde fueron obsequiados con un refresco espléndido y después trasladáronse al baile, que se celebraba en el elegante salón del Liceo.

En el mismo, la cosa, ya revestía otros caracteres. Lo primero que nos sorprendió a nuestra entrada en el salón, fué un hermoso ramillete de chicas guapas; prueba de la verdad de este aserto son los siguientes nombres: Juanita Gragera, Rosa y Constanza Zapata, Severiana Cortés, Ana Díaz, María y Juana Morán, Ana Tolosa Rosado, Isabel y María Rosado, Ana Morán, Francisca Martínez Muñoz, María y Dolores Rosado, Isabel Merchán Pulido, Juana Sánchez, María y Eugenia Cortés y otras, a las cuales pedimos perdón humildemente por no recordar en este momento sus gracias.

Deseamos a los nuevos esposos, todo género de felicidades en su nuevo estado, y que este

el mismo no conocían a dicho individuo.

En vista de esto, se ha procedido a la detención de Alonso Maldonado, pues es casi seguro que él sea el autor del hurto de los cerdos, pues según la declaración por él prestada, es pura inventiva, pues "el Pelao", individuo a quien dijo que le había adquirido los cerdos, no existe ni es conocido por estos lugares.

De Almendralejo

Valencia de las Torres

Está funcionando prósperamente el Ropero escolar debido a la cooperación de los maestros locales

Está funcionando con toda normalidad y complacencia del vecindario el Ropero Escolar, institución que por el altruismo y abnegación de los maestros ha alcanzado la mayor prosperidad.

Los primeros fondos para el sostenimiento del Ropero fué la recaudación alcanzada de una función benéfica con tal fin.

Los maestros de escuela doña Emilia Ruiz Díez y don Fernando de Alvarado Pascasio, son los iniciadores y sostenedores de tan benéfica institución.

Hoy funciona con dos instituciones circunsculares-biblioteca y Ropero.

Está en estudio la creación de la mutualidad escolar, que tantos beneficios viene reportando a aquellos pueblos donde está instituida.

El vecindario entero elogia la labor de estos abnegados maestros, que constantemente trabajan con desvelo para rodear la escuela de cuantos medios puedan conducirse a hacer su labor más fructífera.

Nos sirve de satisfacción dar a la publicidad el esfuerzo que estos maestros realizan para que quede de manifiesto el entusiasmo que hoy ponen los maestros en la obra de mejoramiento para la enseñanza y para el niño, que vienen realizando.

De Higuera de Llerena

Ha causado gran satisfacción en este pueblo el acuerdo de la Dirección general de Comunicaciones referente a la concesión de la cartería oficial con el haber correspondiente para pueblos de esta categoría.

Queda solucionado mediante el acuerdo de la Dirección general, el verdadero conflicto que desde tiempo inmemorial estaba planteado en lo que se refiere a este asunto.

Juan Morcillo Tena

Escultor-Decorador

Decorado de fachadas interiores de edificios y templos en cemento y escayola.
Estucos, empapelados imitación de cueros y sedas.

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS

Estudio y Taller:

Manzanedo, núm. 10.-Teléfono 10

Villanueva de la Serena

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

LA SESION DEL PLENO DE ESTE EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO

En la noche del jueves tuvo lugar la sesión del pleno de este Ayuntamiento, el cual se reunió bajo la presidencia del señor alcalde, don Francisco Montero de Espinosa, con asistencia de los concejales siguientes: don José Camacho, don Francisco Elías de Toro, don Antonio Gragera, don Juan Arias, don Juan Espino, don Pedro Barrera, don Juan Gómez, don Juan Martín Caño, don Javier Merino, don Julián García, don Francisco Romero y don Diego Serrano.

Primeramente el señor secretario da lectura al acta de la sesión anterior, que se aprueba.

A continuación el señor alcalde da lectura al presupuesto del año económico próximo. Se aprueba el presupuesto de 6.000 pesetas, para la construcción de la casa de Ex-tremadura, en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

En lo referente al presupuesto para las pensiones, el señor Elías de Toro, dice que por qué no ha de haber regularidad en las mismas, y también habla de la poca cantidad destinada a éstas.

Le contesta el señor alcalde, diciendo que hay distinción entre los empleados: de Justicia y de Gracia. Por fin se aprueba este presupuesto.

En el presupuesto de gastos de material destinado a este Ayuntamiento, el señor Elías de Toro cree que dichos gastos han de ser justificados. Hay una ligera discusión entre los concejales y por fin se acuerda que en lo sucesivo serán justificados éstos.

Después de aprobados todos los presupuestos para el año próximo, el secretario da lectura a una solicitud de la Congregación de los Luises, pidiendo sea subvencionada con 100 pesetas anuales, destinadas a costear los estudios a estudiantes pobres de esta localidad. La sesión acordó subvencionar a dicha Sociedad.

Después se da lectura a otra solicitud del guarda del paseo de San Antonio, pidiendo que el sueldo de 1'50 diarias que disfruta, le sea aumentado por estimar que es poca cantidad para el sostenimiento de su familia. Después de discutirse, se acuerda aumentarle en 25 céntimos diarios.

José Lledó de la Hera, auxiliar de la recaudación de Arbitrios, pide ser gratificado por desempeñar en la actualidad el cargo de inspector. Se acuerda gratificarle con 500 pesetas anuales, en atención al celo desplegado en su trabajo.

Don José Cano, párroco de esta localidad, solicita de los señores de la Comisión la contribución del Ayuntamiento, encabezando una suscripción para efectuar obras en la parroquia. Se acuerda contribuir con 1.000 pesetas, y el señor alcalde dice que contribuirá con 250 pesetas de sus gastos de representación.

El señor alcalde habla del Dispensario antipalúdico que se proyecta construir en esta localidad. Los gastos de dicho Dispensario son: 2.000 pesetas anuales para un médico; dicha plaza será cubierta por oposición; 500 pesetas en calidad de gastos de dietas, etcétera; 2.000 pesetas para gastos de material para la instalación. Todos los preparados a base de quinina, serán suministrados gratis.

El señor alcalde hace las consideraciones de la utilidad que le reportaría a Almendralejo este Dispensario, y por fin se aprueba. El alcalde acordó suspender la sesión hasta mañana, en la que se tratará de los ingresos.

La sesión se levantó a las once y media, próximamente.

EL DISPENSARIO ANTIPALUDICO

Ya decimos anteriormente que en la sesión del pleno se acordó aprobar la construcción en ésta de un Dispensario antipalúdico.

Hemos visto con gusto este acuerdo de nuestro excelentísimo Ayuntamiento. Dias atrás, y en ocasión de encontrarse nuestra primera autoridad en Badajoz, se entrevistó con don Enrique Bardaji, inspector provincial de Sanidad; este señor le habló de la conveniencia de construir en Almendralejo dicho Dispensario, interesándose vivamente por todos los asuntos referentes a dicha ciudad.

El señor alcalde y la Comisión que preside acordaron fundar dicho Dispensario, consignando en el presupuesto la cantidad de 4.500 pesetas para el sostenimiento y gastos del mismo.

ENHORABUENA

Se la enviamos muy sinceramente a don José Lledó de la Hera, al que en la sesión del pleno celebrada anoche, se acordó conceder una gratificación de quinientas pesetas como premio a la actividad y extraordinario celo desplegado en el ejercicio de su cargo como auxiliar de Arbitrios. Que disfrute con salud los cien discos preciosos, y que sirva de estímulo a los compañeros.

CORRESPONSAL

AGENCIA PARA PRÉSTAMOS DEL Banco Hipotecario de España

Amortización de 5 a 50 años

PROFITUD EN LAS OPERACIONES - RESERVA ABSOLUTA

Puede darse el 50 por 100 de su valor sobre; FINCAS RUSTICAS Y URBANAS. EL BANCO OPERA SIEMPRE SOBRE HIPOTECAS LAS FINCAS

SI QUERÉIS colocar vuestro capital con las mayores seguridades y rentando el 6 por 100, Comprad Cédulas Hipotecarias

Pedid informes y detalles, al agente autorizado para préstamos sobre fincas y para venta de cédulas en cualquier sitio de España, bien por carta o mandando cuando la operación le regulara.

CLEMENTE A. GALLARDO

Corredor de Comercio y Procurador.-MÉRIDA

70

Folietín de CORREO EXTREMEÑO

EL HAMPA DORADA

Edgard Harrison, el falso duque de Cardiff

Por Angel Martín González

con su amplia marquesina, fué atronada por la salva de aplausos que estalló en el andén. Dos bandas de música interpretaban el himno inglés y la "Marcha de los Príncipes de Lahor".

Los maharajás abrazaron cariñosamente a los de Cardiff. Después de los primeros transportes de alegría, el príncipe Haldur, hizo la presentación de los nuevos maharajás de Rawa Indore, a los ministros, diplomáticos y jefes militares ingleses y, afganos que se hallaban en el andén.

Casi todos vestían a la europea, y apenas si los turbantes de algunos notables tradicionalistas dejaban en aquel abigarrado conjunto de uniformes vistosos, una ligera nota oriental.

De la estación a la capital, había una amplísima avenida de unos dos kilómetros de longitud,

a cuyos lados levantábase magníficos chalets y hotelitos, pertenecientes a aristócratas y jefes ingleses, a negociantes afganos y a los nobles de Lahor. Era el barrio aristocrático de la Princesa Abhindé, nombre dado en honor de la bella esposa del príncipe.

Las tropas del maharajato, más decorativas que útiles, estaban mandadas por los oficiales ingleses. Los brillantes uniformes llenaban toda la carrera en un orden magnífico de parada que no tendría nada que envidiar a un regimiento europeo.

—Son los soldados de la guardia, duque,—dijo el príncipe.

—Magníficos tipos todos, alteza.

—Son punjabeses; los hombres más bravos de la India.

—Por cierto que en Jeypore,—dijo Harrison—hemos conocido a

un cabo licenciado. Un joven "marwari" que me suplicó le trajese a Lahor, y gran adicto de vuestras altezas.

—Tal vez el cabo Hugka?—inquirió el príncipe.

—El mismo, señor.

—Era el único que faltaba por incorporarse. Ayer creó que se le envié pasaporte, precisamente. Es un agraciado por la "Gota de Rocío".

—Nada nos ha dicho...

—Es un valiente. Mató a un "sikha" que intentó apoderarse del valioso brillante, y ese fué el motivo de su ascenso.

Efectivamente, el cabo Hugka tenía esa hazaña en su hoja de servicios. Con el producto de sus economías, mantenía a sus ancianos padres, que residían a la sazón en un pueblecito inmediato a Jeypore, y era muy estimado el muchacho entre sus compañeros de armas por sus buenas cualidades.

Entraron en palacio. Una soberbia construcción de mármol y piedra rosa de Ispahan, que dirigió un notable arquitecto italiano.

La ciudad de Lahor es de lo más europeo de la India. Es de advertir que casi todos los habitantes de la capital del maharajato son ingleses, que residen allí por las magníficas condiciones climatológicas de la re-

gión, situada en la vertiente sur del Himalaya.

Cuenta con varios teatros, museos y clubs de importancia. Es el París de la India, como Hong-Kong lo es del Asia.

El Hipódromo de Lahor es célebre, porque por él han corrido las mejores cuadras de Europa. La Biblioteca Nacional de Lahor guarda en sus estantes de piedra rosa casi toda la literatura de los vedas, y muchos libros sagrados de un valor incalculable.

A la sazón, estaba formándose el Museo de la Guerra Mundial, por iniciativa del príncipe heredero, con numerosos trofeos que los cipayos de Lahor conquistaron en el frente austroalemán.

Su adhesión a Inglaterra y la bravura de que los soldados de Lahor dieron infinitas pruebas durante la gran contienda, valieron al principado la protección más decidida de Inglaterra, hasta el punto de que el Gobierno de la rubia Albión regala todos los años diez becas universitarias, que se proveen mediante oposiciones reñidísimas entre los estudiantes de Lahor.

Muchas naciones europeas enviarían la magnífica organización del Ministerio de Agricultura y Obras Públicas de Lahor.

En el campo, son de admirar los

trenes mecánicos de labranza y fomento forestal. En la escasa extensión del maharajato, existen más de cuatro mil kilómetros de carreteras alquitranadas, y la fábrica gasoeléctrica de Lahor, situada en uno de los saltos de Dehra-Run, ilumina a todo el país y mueve las numerosas industrias que allí existen.

Y toda la inaudita prosperidad del principado, se atribuye al poder milagroso de la "Gota de Rocío"... Y allí adoran en el príncipe Haldur Cwawore al patriarca de Lahor.

Los cuatro cañonazos hicieron temblar los edificios de la ciudad. Por las calles, la multitud que había asistido a la ceremonia de la investidura oficial de los príncipes de Rawa Indore, corría precipitadamente hacia las seis puertas que aislan la ciudadela, donde se encuentra el real palacio.

Durante la fiesta en el Alcázar, un temerario, un "sikha" sin duda, había logrado penetrar en la Cámara real, y después de asesinar a un soldado de la guardia, había huido con la "Gota de Rocío".

Los cañones de la ciudadela, que no funcionaban más que en este caso, habían permanecido mudos muchos años. Ahora, su rugido elocuente advertía a los habitantes del peligro de la desaparición del glo-

rioso brillante y se dirigían a las puertas, que fueron inmediatamente cerradas, para impedir, aun a costa de sus vidas, que saliese de la ciudad el milagroso talismán de sus venturas.

El maharajah recibió la noticia con serenidad. Harrison, que ya tenía colocado en el cuello el Gran Cordon de Brillantes, despojóse del magnífico atributo, y habló al anciano maharajah:

—Señor, permitidme que yo mismo me encargue de este asunto.

—Sería la segunda vez, noble príncipe de Rawa Indore, que salváseis a nuestro país de los odios de sus enemigos. Id, pues, y que Dios os guíe—contestó el príncipe.

El de Cardiff fué a sus habitaciones y rápidamente cambióse de ropa. No omitió el detalle de guardarse en un bolsillo la pistola automática, y volvió a la Cámara real.

—Cuidado, Edgard, por Dios—suplicó su esposa.

—Nada temas, querida mía.

Harrison requirió la presencia del comandante de la guardia.

—Mandad, señor—presentóse el jefe.

—Necesito al cabo Hugka en seguida—ordenó.

El "marwari", que acababa de ser relevado, llegó al duque.

—Mandad, alteza.

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

Donativos para el homenaje al marqués de Estella

Lista de la recaudación para el homenaje al marqués de Estella, de Zafra.

(Continuación)

Antonio Vázquez Montaña, 0'25; Germán Pérez Cordero, 0'25; Julián Vargas Fernández, 0'50; Melchor García Durán, 0'25; Manuel García Martín, 0'25; Baldomero Malpica Cruz, 0'25; Joaquín Hernández Acosta, 0'25; Eduardo Malpica Acosta, 0'25; Antonia Malpica Acosta, 0'25; Domingo Sánchez Navas y familia, 5; Rafael Caro, 0'50; Julián García Pérez Bonilla, 0'20; Rafael Hilario, 1; Juana Soler de Hilario, 1; Concepción Rubio, 0'50; José Silvero Canal, 0'50; Juan Ballesta Durán, 0'50; Carmen Flores Hernández, 0'25; Cayetano Soto Sáinz, 1; Visitación Riofrio Ortega, 1; Antonio González Lafont, 5; María González de Lafont, 1; Ilde González González, 1; María González González, 0'25; Cruz González y González, 0'25; Manuel Montaña Montaña, 0'25; José Lasso Pinto, 0'25; Francisco Blanco Torrado, 0'25; Francisco Aguza Escudero, 0'25; Joaquín Lanchazo Pallero, 0'25; Manuel Fernández Pallero, 0'25; Antonio Picón Hernández, 0'25; Antonio Parrera Rodríguez, 0'25; Francisco León Navas, 0'25; José Aguz Escudero, 0'25; Gregorio Mesones de la Cruz, 0'25; Blas Fernández Pallero, 0'25; Juan Sanz, 0'25; Policarpo Contrera Miranda, 0'25; Ramón Murillo Carvajal, 0'25; José Ortiz Hernández, 0'25; Antonio Rocha Sánchez, 0'25; Román Bermúdez Torres, 0'25; Eliz Aldama Ergueta, 0'50; Luis Monreal Larrey, 0'50; Zacarías Montaña y Montaña, 0'25; José Ortiz Hernández, 0'25; Francisco Blanco Arias, 0'50; Avelino Torrado, 0'50; Telesfora Rivadeneira, 0'50; Manuel Borrego Carbonero, 1; Micaela Galea Pérez, 0'50; María Borrego Galea, 0'50; Petra Borrego Galea, 0'50; Dolores Picón Hernández, 0'15; José García Valverde, 0'25; Nemesia Martínez Ruiz, 0'25; María García Martínez, 0'25; Lázaro Serrano, 1; Antonia Fernández, 1; Antonio Ortiz Olmedo, 0'10; Francisca Peña Hernández, 0'10; Faustino Ortiz Peña, 0'10; Antonia Ortiz Peña, 0'10; Purificación Ortiz Peña, 0'10; Antonio Ortiz Peña, 0'10; Domingo Pizarro, 0'15; Marcelina Martín, 0'15; José Pizarro, 0'05; Bernardina Pizarro, 0'05; Amelia Pizarro, 0'05; Angel Pizarro, 0'05; Miguel García, 0'25; Francisca Silva, 0'25; Juana Márquez, 0'25; Tomás Pérez y familia, 1; Luis Hernández, 0'50; Arturo Pérez Martín, 1; Eloísa Navas Peña, 1; Luciano Alvarez, 1; Julia Macías, 1; Eduarda Alvarez, 0'50; Francisco Albarrán, 2'50; Regina Miller, 1; María Albarrán, 0'50; Cesárea Albarrán, 0'50; Domingo Paniagua, 0'25; Félix Santo, 0'25; Julia Moreno, 0'25; Acisclo Galea Elias, 0'20; Antera Pérez Muñoz, 0'20; Agustín Galeas, 0'20; Crisanta Moreno, 5; Felisa Soría, 5; Manuela Ojo, 0'20; Claudio Navarro, 0'20; Francisco Balsera, 0'20; Marciano Zarallo, 1; Miguel Asensio Lobato, 0'50; Faustino Sánchez Vázquez, 0'25; Francisca Salguero Rey, 0'50; Domingo Jiménez Carvajal, 0'25; Cristina Gordillo, 0'25; Rafael Jiménez Gordillo, 0'25; Antonio Jaramillo Pérez, 1; María Malpica Ramírez, 0'50.

De Avicultura

Las mezclas secas y el tamaño de los huevos

Las mezclas se han adaptado, sencillamente, por lo que facilitan el trabajo del gallinero y por la mano de obra que economizan

Que el tamaño de los huevos tiende a disminuir mientras más adelantamos en la explotación del gallinero, es cosa indiscutible y también lo es la necesidad de poner remedio al mal; el asunto preocupa a los productores de huevos; se inquietan las causas y las opiniones son diversas, no faltando quien ha lanzado la idea, con beneplácito de bastantes, de que la alimentación por mezclas secas tiene una influencia importantísima en esta pérdida de tamaño, que cada vez es más marcada.

En general, esta afirmación procede del campo de los apegados a las costumbres antiguas; hay muchos que son conservadores sin darse cuenta. La disminución del tamaño del huevo, dicen, coincide con el empleo en la alimentación de las gallinas de las mezclas secas y se acentúa cuando más se intensifica aquél; mirado el asunto a la ligera parece que les asiste la razón. Que coincidan dos hechos no es argumento bastante para suponer que el uno sea efecto del otro; está sujeto a error el que señale una causa sin más fundamentos que coincidencias; se necesita presentar pruebas convincentes, hijas de la observación y de la experiencia, para fundamentar sobre ellas los argumentos indiscutibles.

Son muchos los factores que afectan a la puesta; uno de ellos, muy importante, lo que no quiere decir que no haya otros, como los hay de tanta importancia, es la alimentación; ésta es susceptible de muchísimas variaciones, tanto en sus componentes como en la manera de suministrar. Se quiere que una variante en la forma de darla a las aves, es decir, no la alimentación, sino tan sólo una de sus modalidades, sea capaz de anular la influencia de todas las demás fuerzas que actúan en la formación del huevo y en la intensidad de la puesta; ¿es esto posible?

No queremos negar la existencia de una causa que labora sin cesar, determinando la disminución constante del tamaño del huevo, pues es completamente cierto que a nada que los avicultores se descuiden el fenómeno se realiza y el por qué no se contesta de repente, a palo de ciego, sino que ha de estudiarse con detención; constituye un tema sugestivo de investigación y, por lo tanto, una opinión, una teoría, por muy respetable que sea, no puede dejar el asunto definido definitivamente hasta no estar perfectamente comprobada en la práctica.

Las mezclas secas se han adaptado sencillamente por lo que facilitan el trabajo del gallinero y por la mano de obra que economizan, sin fijarse en más; la mayoría de los avicultores que lea Elias, emplean este sistema no podrán explicar de otra manera su decisión.

La comodidad y la baratura son las causas de su gran popularidad, hasta se ha llegado a soñar con el hombre sólo para mil gallinas en una hectárea; pero así como antes he dicho que son muchos los que sin darse cuenta son conservadores, he de decir ahora que también son muchos los impresionables a quienes el entusiasmo hace emprender una carrera de-

masiado precipitada por campos que todavía no están trillados y que tienen más malas yerbas de lo que a primera vista parece. No creemos que las mezclas secas sean culpables de la disminución del tamaño de los huevos; no manejadas prudentemente, sí lo pueden ser de otros males; pero no es este nuestro tema actual.

El setenta y pico por ciento del peso total del huevo es agua y es por lo tanto evidente que para formarlos necesita la gallina disponer de este líquido en cantidad, y si carece de ella, parece muy razonable deducir que el huevo pierda tamaño. Los que no creen en la influencia de la mezcla seca en el sentido que discutimos, dicen: el cascarón queda determinado el contenido cuando al fin del largo viaje por el oviducto se pre-

senta completamente formado para que aquél le sirva de envoltura; este proceso no puede invertirse, es decir, no se puede suponer que el cascarón tenga siempre un tamaño determinado y que el contenido sea mayor o menor, y a este contestan los otros, con sobrada razón: la falta de líquidos determinará, en primer lugar, la disminución de la puesta, y después, del tamaño, porque la cantidad de albúmina segregada será menor, y lo mismo podrá decirse de la yema, y siendo menor el huevo formado, el cascarón, que no es más que la cubierta, que se adapta perfectamente a su tamaño, será pequeña.

La solución, a nuestro parecer, no hay que buscarla por ese camino, expuesto a decir cosas un poco ingenuas; lo que hay que

saber es si el agua que entra en la formación del huevo la han de tomar las gallinas exclusivamente de los alimentos o también de la que beben en la proporción que tienen por conveniente. No hay duda de que tanto el líquido bebido como el comido, y perdonemos la manera de expresarnos en gracias a la claridad, contribuyan a la formación del huevo.

La humedad existe en todos los alimentos; basta echar una mirada a las tablas de análisis de sustancias alimenticias para quedar convencido de que así es y a veces en cantidades importantes. Nada está absolutamente seco; una mezcla a la que pueda aplicarse este calificativo tendrá, por lo menos, de un diez a un doce por ciento de humedad. Por otra parte, las gallinas sujetas al régimen de mezclas secas han de comer mucho verde, pues constituye un crasísimo error no suministrarlo abundantemente siempre y mucho más en este caso, y en los vegetales todos, la proporción de agua es enorme; puede decirse que oscila alrededor del sesenta por ciento de su peso. Es decir, que con el régimen de mezclas secas, las aves obtienen de los alimentos que ingieren humedad, aunque en pequeña cantidad y, por lo tanto, necesitan obtener la que les falta de otra parte para producir huevos.

Veamos si es verdad que los amasijos sólo salvan la situación. Llevan éstos una gran proporción de agua, pero no la bastante para la formación de los huevos y para la vida normal del ave; podríamos hacer aquí una serie de cálculos para demostrarlo, pero por una vez esperamos que sí, que se nos creará bajo nuestra palabra. En este régimen, las gallinas obtendrán más agua de la comida que en el de las mezclas secas, pero tampoco la suficiente; tendrán, pues, que tomarla de otra parte, que beberla, en fin, como sin necesidad de argumentaciones podía suponerse.

Luego las mezclas secas para nada influyen en el tamaño del huevo; todo lo que ocurrirá es que con ellas las gallinas habrán de beber más, como en la práctica se ve que hacen. Nosotros no vemos que la cuestión de la disminución del tamaño del huevo pueda resolverse de un papirotazo con sólo volver a los antiguos métodos de alimentación; creemos que la forma de suministrar el alimento nada tiene que ver con el asunto, que es necesario estudiar los demás factores que intervienen en la puesta, que entre todo ellos se encontrará la solución y entonces podrá proclamarse que las gallinas pueden marchar bien con las mezclas secas si el encargado de prepararlas y de repetir las tiene el sentido común que en los avicultores se llama sentido avícola, que no es necesario para sostenerlas por el antiguo sistema del afrecho y las patatas hervidas y el maíz a todo pasto; pero sí para el manejo de estas mezclas, en las que con sola la variación en la proporción de sus componentes, pueden producirse efectos distintos.

Se celebrarán solemnes cultos en la Concepción

Mañana domingo, la Congregación de María Inmaculada y San Estanislao de Kostka, celebrará en honor de su Angelical Patrono los siguientes cultos:

A las nueve, misa de comunión general con motetes y fervorines. Durante la misa se consagrará a la Santísima Virgen, la nueva Junta directiva.

A las seis de la tarde, habrá exposición de Su Divina Majestad, Rosario y sermón, que predicará el reverendo padre Laureano Hernández, de la Compañía de Jesús; consagración a San Estanislao, reserva, adoración de la reliquia del Santo y canto del himno.

Se invita a tan solemnes cultos, a los congregantes de Nuestra Señora de Guadalupe y San Luis Gonzaga.

Ganan indulgencia plenaria, todos los fieles que en dicho día visiten, con las condiciones acostumbradas, esta iglesia.

JIRA CAMPESTRE

Para festejar la gran fiesta de San Estanislao, se ha organizado también, para mañana domingo, una jira al santuario de la Santísima Virgen de Bótoa y a la que asistirán todos los congregantes de San Estanislao y San Luis Gonzaga: a la una y media de la tarde, se reunirán todos en el garaje de La Estrella para montar en los hermosos "autos", que al efecto estarán preparados: al llegar a la ermita, visitarán a la Santísima Virgen y después a jugar por el campo, hasta las cinco y media, en que les será servida una abundante y suculenta merienda con que les obsequiará la Congregación; después se regresará a la capital para asistir al ejercicio, que como hemos dicho, ha de celebrarse en la Concepción a las seis de la tarde, poco más o menos.

Muy entusiastamente felicitamos, no sólo al padre director de la Congregación, sino también a los congregantes, por la organización de tan hermosos cultos y jira campestre, y a todos deseamos un feliz día.

LOS NEUMÁTICOS ESPAÑOLES Nacional Pirelli

De nueva producción reforzada

son los únicos exigidos por los automovilistas competentes, que han de confiarse en un producto de reconocida garantía

SUS TIPOS

normal y superflex ballon,

antideslizantes, son creaciones especiales de alto rendimiento

Gran stock de todas las medidas

PABLO MORENO DAMIAN

TELEFONO 531

MORENO NIETO, 9

BADAJOS

H. ALAMEDA. -- Zafra

Plaza de España, núm. 5

De nueva planta, con cuarto de baño --: Restaurant permanente --: Servicio esmerado --: Auto a todos los trenes

PEDRO FERNANDEZ ZAFRA

Fábrica de Mosaicos --: Almacenes de maderas y materiales de construcción

FUNERARIA CORREA
JUAN MONTAÑO
Felipe Choca, 56.-BADAJOS

¡AGRICULTORES!

En vuestras siembras haced un ensayo con el producto italiano BIOSEMENTIA, en todas clases de simientes, y os convenceréis del aumento considerable que obtendréis en las cosechas. Precio de una caja-ensayo con instrucciones para su uso, diez pesetas. El pago del producto al por mayor es después del resultado.—Concesionario en la provincia: Marino Fernández, Santa Lucía, 18.—BADAJOS.

Se venden

una casa y varias fincas en Higuera la Real. Detalles, Benegas, 5, bajo. J. Hernández. Badajoz

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

AUTOMOVILISTAS

MANUEL OLLEROS

Próximo a llegar una expedición de automóviles WHIPPET --: El coche que tributa menos y de menos consumo --:

Pesetas 5.900

SAN JUAN, NUM. 12.-BADAJOS

CORREO EXTREMEÑO

EN LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL

ACUERDOS ADOPTADOS POR LA COMISION PERMANENTE

Se aprobaron cuentas de estudio, replanteo y conservación de varios caminos vecinales

Ayer a las diecinueve celebró sesión la Comisión provincial, bajo la presidencia de don Sebastián García Guerrero, asistiendo los diputados señores Saavedra, Crespo, Bermejo, González Fernández de la Puente y Vacas, asistiendo el interventor señor Pacheco, y actuando de secretario el de la Corporación señor Abarrategui.

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Quedar enterada del movimiento de entradas y salidas en los asilos de Beneficencia de la capital desde la sesión anterior, siendo aquél el siguiente:

Casa de Caridad.—Existencia anterior, 384 hombres y 289 mujeres; total, 673. Ingresados hasta la fecha, 2 y 4, respectivamente. Bajos, 3 y 3. Existencia actual, 383 y 290; total, 673. Camas disponibles, ninguna.

Hospital de San Sebastián.—Existencia anterior, 127 hombres y 91 mujeres; total, 218. Ingresados hasta la fecha, 79 y 32, respectivamente. Curados, 51 y 27. Fallecidos, 4 y 1. Existencia actual, 151 y 95; total, 246. Camas disponibles, 5.

Conceder ingreso en la Casa de Caridad a Juan Bellón, de Badajoz.

Idem abono de lactancia a uno de los hijos gemelos de José Morgado, de Villalba de los Barros.

Aprobar y devolver para su ejecución por no tener extralimitaciones que corregir, el padrón de cédulas personales de Campillo de Llerena.

Conceder un mes de prórroga para el cobro en período voluntario del arbitrio de cédulas personales a los Ayuntamientos de La Albuera, La Parra, Fuente del Arco, Don Benito, Benquerencia de la Serena, Oliva de Mérida, Olivenza, Cabeza de la Vaca y Zafra.

Estimar reclamaciones contra

Ecos de sociedad

Ayer estuvo en la capital el presidente provincial de la Unión Patriótica, excelentísimo señor marqués de Solanda, el cual visitó al gobernador civil.

Regresaron a Santa Marta don Francisco Meleno, corresponsal de CORREO EXTREMEÑO, don Artemio Alvarez Moya, don Celestino Nogales y don José Díez.

MERCADOS

Madrid.—Se han cotizado las carnes en el mercado a los siguientes precios:

Cerdos extremeños y andaluces, 2'90 pesetas.
Murcianos y mallorquines, 3'05.
Blancos y chatos, 3'20.
Carneros, 3'15.
Ovejas, 2'75 a 2'77.
Cebones, 2'85 a 2'87.
Toros, 2'96 a 3'04.
Terneras, 2'78 a 3'56.
Vacas extremeñas buenas, 2'83 a 2'85.
Idem regulares, 2'78 a 2'83.
Bueyes, 2'39 a 2'61.
Novillos, 2'83 a 2'96.

Impresión del mercado.—Existe poca concurrencia en toda clase de ganado y los precios son firmes.

Las operaciones son escasas en ganado de cerda y lanar a causa del acuerdo del Consorcio de pagar a precios más reducidos que los indicados arriba y resistirse a ello los vendedores.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

el padrón de cédulas personales de Don Antonio Juan Barberán, Luis Montalvo Sutil, Anselmo Muñoz Serrano, de Azuaga, y Gonzalo Sánchez Arjona, de Fregenal de la Sierra, y desestimar las de Matilde Hernica Hidalgo, José Pulgarín Hidalgo, Antonio Bermejo Luján, Rufino Soria Romero, Emiliano Gómez Alvarez, de Azuaga, y Antonia Ayala Cid, Macario Lázaro Antón, Arturo Masero Hernández, Lope León Villa, Gregorio Porro González y Diego Rodríguez Armijo, de Fregenal de la Sierra.

Adjudicar definitivamente a don Antonio Balsera Tena, el servicio de acopios de piedra machacada, para conservación del firme de los kilómetros 1 al 15 del camino vecinal de Fuente de Cantos a Medina de las Torres.

Aprobar las siguientes cuentas de estudio, replanteo, inspección y conservación de los siguientes caminos vecinales:

Villar del Rey a La Roca de la Sierra, por importe de pesetas 1.601'74, correspondiente al mes de noviembre.

Villarta de los Montes a Helechosa de los Montes, 4.019'34 pesetas.

La Nava de Santiago a Montijo, octubre, 178'94 pesetas.

El mismo, 59'65 pesetas.

Orellana la Vieja a la carretera de Villanueva de la Serena a Gadalupe, 289'65 pesetas.

El mismo, 96'88.

Sierra de Alor a San Jorge, noviembre, 770'00 pesetas.

Castilblanco a la carretera de Herrera del Duque a la de Navahermosa a Logrosán, 242'29.

Orellana la Sierra a Orellana la Vieja, 1.037'75 pesetas.

Castilblanco a la carretera de Herrera del Duque a la de Navahermosa a Logrosán, 876'12.

El mismo, 292'04 pesetas.

Autorizar para practicar en Cirugía menor en el Hospital de San Sebastián a don Juan Enriquez Anselmo.

Aprobar las cuentas siguientes: a don Francisco Carrere, por efectos para la Diputación, 230'40 pesetas.

A don Manuel Solís, por 9'60 pesetas.

Quedar enterada de fallo del Tribunal Supremo de Hacienda, absolviendo a la Diputación en las cuentas de 1922 al 23, y unirlo a sus antecedentes.

Reclamar antecedentes para resolver reclamación contra el padrón de cédulas personales de Fregenal de la Sierra, formulada por don Diego Rodríguez Armijo.

Conceder al Ayuntamiento de Santi Spiritus anticipo reintegrable para la construcción del camino vecinal de este pueblo a la carretera de Cabeza del Buey a Talarrubias, por la cantidad de 31.801'87 pesetas.

Conceder el ingreso en el Manicomio del Carmen, de Mérida, a María Guarnido, de Fuente de Cantos.

Instruir expediente sobre falta de presentación a incorporarse a su destino al practicante del Hospital de San Sebastián, don Diego Molina.

Nombrar instructor del mismo al diputado don Enrique Crespo.

Reclamar fondos al Banco de Crédito Local de España.

Conceder auxilio para estudios a doña Feliciano Nogales y don Alfonso García Fernández, y para la adquisición de títulos a doña María Pardo Pinto, doña Purificación García de la Vega y don José González Moreno.

Nombrar profesora honoraria interina de canto en la Sección Artístico Musical de la Escuela provincial de Artes e Industrias, dependiente de esta Diputación, a la señorita Carmen Fernández Durán.

Conceder subvención a la Comunidad de las Siervas de María de esta capital.

Conceder gratificación al portero de la Diputación, encargado

del mismo servicio en la Sección Artístico Musical.

Nombrar a los diputados don Emiliano Vacas y don Federico González Fernández de la Fuente, vocales de la Junta provincial de Transportes mecánicos.

Abonar 10.000 pesetas para construcción de línea telefónica de Casas de Don Pedro a Tala-

rrubias, reservando para el próximo presupuesto el resto del importe de 2.270'55 pesetas, resto del presupuesto de gastos.

Proceder a reparaciones en los asilos provinciales de Beneficencia hasta la cantidad de 250 pesetas.

La sesión terminó a las veintuna.

PRODUCCION Metro-Goldwyn-Mayer BEN-HUR

LA PELÍCULA ETERNA

Por

R
A
M
O
N
N
O
V
A
R
R
O

El mayor acontecimiento del año

El más grandioso espectáculo del mundo

HOY, COMPLETA
GRAN ORQUESTA
TEATRO LOPEZ DE AYALA

Lo que nos dijo el alcalde

Se instalará en la barriada de la Estación una sucursal de la Casa de Socorro, donde habrá servicio permanente

Donativos recibidos con destino al Asilo municipal de niños.—La sesión que celebrará hoy la Comisión permanente municipal.—El padrón de vehículos

El señor Carapeto firmó ayer algunos expedientes de multas y estuvo despachando con los funcionarios de distintos departamentos, los cuales le pusieron a la firma asuntos pendientes de trámite.

EL PADRON DE VEHICULOS

Nos manifestó el alcalde que recordáramos a los propietarios de vehículos de tracción animal, la obligación en que se encuentran de llevar a la Alcaldía relación de los que tienen, con el fin de formar el padrón correspondiente.

Según las manifestaciones del señor Carapeto, se habían presentado pocas inscripciones y de no cumplir con este requisito los dueños de esta clase de carruajes, además de incurrir en las sanciones reglamentarias, están expuestos a tener que abonar mayores arbitrios porque el Ayuntamiento procedería a la formación del padrón con los datos que obran en su poder y tal vez pudieran consignarse más número de vehículos de los que en realidad tienen los propietarios de los mismos.

EL SERVICIO MEDICO DE LA BARRIADA DE LA ESTACION

Por la mañana estuvo celebrando una conferencia el alcalde con el médico señor Sanz Calcedo, el practicante señor Robles y el concejal señor Samper.

Trataron de la asistencia médica de la barriada, en la que se instalará una sucursal de la Casa de Socorro.

El señor Calcedo se ha ofrecido a prestar servicios en la sucursal y estará de servicio permanente en el local que se determine un practicante.

Como esta mejora está acordada y es beneficiosa para todo aquel vecindario, el alcalde acogió las manifestaciones que se le hicieron con gran complacencia y tomará sobre el asunto las medidas consiguientes.

LA SESION DE HOY

Hoy, a las doce y media de la mañana, celebrará sesión, como de

ordinario, la Comisión permanente municipal, tratando de los asuntos que figuran en la orden del día y que todos ellos son de tramitación corriente.

LA MARCHA DEL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL

El señor Carapeto nos dio cuenta de haber visitado al gobernador civil, señor Navarro de la Cruz, quien le comunicó que tenía que abandonar este Gobierno por haber ascendido a subdirector de Comunicaciones.

El señor Carapeto elogió sinceramente la personalidad del señor gobernador, sintiendo hondamente verse privado de tan importante personalidad, que siempre dispuso al Municipio las mayores consideraciones.

Como amigo particular, el alcalde mostró verdadero sentimiento por la marcha del señor Navarro de la Cruz, aunque le satisface que el Gobierno premie sus servicios elevándole a puestos importantes.

PARA EL ASILO DE NIÑOS

Por la Depositaria de Fondos del Ayuntamiento se nos facilitó la siguiente relación de donativos recibidos con destino al Asilo municipal de niños:

Doña Josefa López de Alba y la señorita Felisa Collazo, por resto del producto de los dos festivales celebrados en el teatro López de Ayala, después de destinar la cantidad de 5.000 pesetas para los huérfanos de Novedades y Cabrerizas, 329'25 pesetas; don Pascual de Juan, 25; don Antonio de la Cruz, 5; un señor industrial de esta plaza, 24'65; un caballero que no quiere que su nombre se cite, 20; don Jesús Guzmán Martínez, 50. Total pesetas, 453'90.

Donativos en especie.—El señor alcalde, una fanega de garbanzos; don Juan Rodríguez Merlo, 100 kilos de patatas.

Badajoz 16 de noviembre de 1928.—El depositario, Juan Alba Burgos.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Registro civil Gobierno civil

Inscripciones efectuadas durante los días 15 y 16 del corriente mes:

Nacimientos.—Teresa Comerón Borrego, dehesa de Bótoa; Gregorio Guillermo Macías, Encarnación número 64; Clotilde Chao Amaya, Santa Lucía, 14; Josefa Vicente Mateo, R. del Pilar, 27; Josefa Bejarano Morro, Morales, 66; Miguel Moreno Linares, San Agustín, 37; Juan Diego Antonio Rase-ro Beltrán, Prim, 13.

Defunciones.—José Lamprea Domínguez, de cuatro años, noma, Morales, 89; Juan Díaz Lozano, de sesenta y cuatro años, uremia, Hospital civil; Máximo Almazán Díaz-Tapia, de treinta años, tumor maligno, H. civil; Luis Rubio Gañán, de veinticinco años, hemorragia cerebral, H. civil; Teresa García Pelayo, de sesenta y cuatro años, hemorragia cerebral, J. Sama, 42; Adela Rodríguez Gallego, de veintitrés años, bronconeumonía, J. Sama, 80; María Campón Alvarez, de ochenta y ocho años, gastroenteritis, Amparo, 50; Antonio García Fernández, de cinco días, atrepsia, C. Coronado.

Matrimonios.—Isaac Rubio Heredia, con Soledad Fernell Casado; Manuel Cid Muñoz, con Vicenta Fernández y Fernández.

El señor Navarro de la Cruz fué cumplimentado en el día de ayer, por las siguientes personas:

Don Eduardo Contador, alcalde de Cheles.

Don Lorenzo Barriga Gala, de Maguilla.

Marqués de Solanda.

Varias hermanitas de la Sagrada Familia.

Don Juan José Ramírez y don Francisco Franco Labrador, alcalde y presidente de la Sociedad Agrícola, respectivamente, de Jerez de los Caballeros.

Ingeniero jefe del Servicio Agronómico.

Don Eduardo Almada y don Manuel Hernández, alcalde y primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Villanueva del Fresno.

Inspector de Primera enseñanza.

Don Sebastián García Guerrero, presidente de la Diputación provincial.

NOTICIAS

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que le ha retenido en cama, nuestro buen amigo el agente comercial don Manuel Castro, lo que celebramos.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO